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Berlin-Róma-Toldó szövetsége 
Felelős szerkesztő: MAYER ANTA 

muuátalanitja a nyudati hatalmakat 
A Solr szerint Ansélla és 
HMállának és Némeiországnak - Az állitólagos 

Tranciaorszád átlendedték a cselekvési teret 
anilkommuanista eévezmény 

a világsajtó tükrében - Tokló lázásan ünnepelie a hármas szöveiség megkhötésé 

Angol kölcsönt kap Franco tábornok? 
Sanshai körül visszavonulnak a kinai seregek 
(LONDON.) (Reuter.) A világsajtót 

továbbra is a háromhatalmi, azaz az 
antikomintern megegyezés foglalkoztat- 
ja. A legidegesebb a francia sajtó, mely- 
nek hangulatát a Soir következő szavai 
fejezik ki a legtalálóbban: 

November első hete kedvezőtlenül 
zárult. Páris és London teljesen 
átengedték a cselekvési teret Ró- 

mának és Berlinnek. 
Kevésbé pesszimisztikus, de bizonyos 
aggodalommal telitett az angol lapok 
hangja. A Times szerint z 
előrelátható volt, hogy Ribbentrop 
„magán látogatásának" Rómában 
fontos háttere van. A német nagy- 
követ a jobboldali tengely számára 
igen nagyjelentőségü politikai misz- 

sziót teljesitett. 
A Daily Telegraph and Morning Post 
igy ir: 

Az uj szövetségnek nincs támadó 
jellege. Megnyugtató az a kijelen- 
tés, hogy csak a komintern ellen 

irányul. 
A Manchester Guardian a következőket 
mondja: 
Nem kell idegeskedni. Aki előtt a 
sokezer év alatt kialakult társadal- 
mi rendszer kedves és szent, az 

bátran csatlakozhatik. 
A Giornale diltalia hosszabb magyará- 
zat után meglepő kijelentést tesz: 

Ne tévedjünk - irja. - Itália és 
Németország nem a szovjet ellen 
szövetkeztek Japánnal. Eszükbe 
sem jutott Moszkva belügyeibe 
beavatkozni. A véd- és dacszövetség 
csak az orosz határokon tuli agitá- 
ció és a külföldi kommunizmus el- 
len köttetett. Ha a szovjet felhagy 
külföldi bomlasztó kisérleteivel, 
senki sem fog törődni vele. A kül- 
földi kommunista törekvéseknek 

azonban pusztulniok kell. 
A Völkischer Beobachter felosztja a 
kommunizmus elleni müködési terüle- 
tet, amikor a következőket mondja: 
Japán keleten, Németország a kö- 
zépen és északon, Itália pedig délen 
őrködik és ettől a szándékuktól 

z őket senki el nem téritheti. 
eltünő a jugoszláv sajtó rendkivül he- 
yeslő hangja. A Vreme szerint 
ez a szövetkezés megmutatta a he- 
yes utat. Intés volt Angliának, 
mely tulságosan loyalis volt Moszk- 
vával szemben és figyelmeztetés 

risnak, hogy nem jó a tüzzel ját- 
Apá . szani. 

monémet nép nevében aláiró Ribben- 
oe amint Rómából jelentik, Musso- 
gadt ét órán át tartó kihallgatáson fo- 

a, majd Hotta japán nagykövettel 

együtt villásreggelin látta 
Az aláirás alkalmából Mussolini és 
Hitler, Konoye és Hitler, valamint Ko- 
noye és Mussolini táviratokat váltottak. 
Üdvözlő táviratot intézett a Ducehez 
Franco tábornok is. Ugyanakkor Tokió- 
ból jelentik, hogy 

az uj egyezmeny megkötésének örö- 
mére Japánban nemzeti jellegü ün- 
nepet ültek. Tokió minden házán 
német, olasz és japán zászlók lobog- 
tak. Az uccákon százezres tömegek 
tüntettek a császári palota, a kül- 
ügyminisztérium, a miniszterelnök- 
ség, az olasz és a német követségek 
épülete előtt éltetve az uj szövetsé- 
get. A lapok Mussolini, Ciano, 
Starace, Hitler, Hess, Ribbentrop és 

Barcelonába 

vendégül.1 von Hassel képeit közölték. Konoye 
herceg a miniszterelnökségi palota 
erkélyéről beszédet mondott, törté- 
nelmi és óriási horderejünek jelez- 

ve az eseményt. 

Ugyanakkor Párisban az egyezmény 
hatása alatt a szociáldemokrata párt 
intéző bizottsága Leon Blum és Dormoy 
elnökletével ülést tartott, melyen az in- 
téző bizottság Angliát okolva a jobbol- 
dal megerősödéséért, követelte, hogy 

azonnal nyissák meg a francia- 
spanyol határt és lazitsanak a brit- 
francia kűülpolitikai együttmükö- 

désen. 
A bizottság a tulzók követelését Blum 
inditványára elvetette. 

hivják össze 
a valenciai cortezt 

(BARCELONA.) (Reuter.) A Negrin 
kormány e hó második felében össze- 
hivja a cortezt és pedig miután szek- 
helyét addig Valenciából már a katalán 
tővárosba helyezte át, Barcelonába. 

Anglia kijelölte Francohoz küldendő 
,„ügynökeit" 

(LONDON.) (Reuter.) A brit kormány 
kijelölte azt a két „ügynököt" (tulaj- 
donképpen diplomáciai kepviselőt), aki- 
ket Salamancába, illetve Burgosba ki- 
küld. Angliát a kijelölés szerint sir Ro- 
bert Hodgson és a jelenlegi hendayei 
első szövetségi titkár Geoffrey Harring- 
ton Thompson fogják képviselni. 

Egyre szilárdabban tartja magát az 
a hir, hogy Franco tábornok angol 
kölcsönt kap 

(LONDON.) (Reuter.) Az angol sajtó 
azon hirére, hogy Franco tábornok na- 
gyobb kölcsönt kap Nagybritaniában, 
cáfolat sehonnan sem érkezik. A News 
Chronicle gunyosan jegyzi meg, hogy 
Franco, akinek hadviselő jogáról már 
féléve állandó heves vita folyik, egy- 
szerre hitelképes lett az Egyesült Ki- 
rályságban, persze kellő „ellenszolgál- 
tatási igéret" mellett. 

Olaszország még egyetlen önkén- 
tesét sem hivta vissza - irják a 
római lapok. 

(RÓMA.) (Reuter.) Az olasz lapok fel- 
háborodva utasitják vissza a francia 
sajtó azon hiresztelését, hogy 

Itália, csakhogy a nemzetközi bi- 
zottság több önkéntest ne találjon 
Ibériában, mint 40.000-et, most a 
fölös számot sietve visszahivja. 
Itália egyetlen emberét sem hozza 
vissza - irja a Messagero - mind- 
addig, amig a számarány hivatalos 

megállapitást nem nyer, mert 
végre leakarja rántani a leplet a 
hazugság gyárakról és közszemlére 
akarja bocsájtani azokat a kormá- 
nyokat, akik tudatosan türték a 
közvélemény állandó mérgezését. 

Elérkeztünk a polgárháboru leg- 
kritikusabb idejéhez - mondotta 
Hernandez, a valenciai kormány 
minisztere 

(VALENCIA,.) (Reuter.) Hernandez, a 
valenciai kormány belügyminisztere a 
szovjet 20 éves évforduló alkalmából 
megrendezett spanyol kommunista ün- 
nepségen beszédet tartott, melyben ki- 
jelentette, hogy 

a spanyol polgárháboru legkritiku- 

sabb időpontja elérkezett. A ve- 

szélyt kicsinyelni nem szabad és 

nem is lehet és éppen ezért az ösz- 

szes erőket fel kell vonultatni a 

népíront védelmére. 

Japán kimutatások szerint a 
kinaiak halottakban és foglyok- 
ban 120.000 embert veszitettek a 
Sanzi és Honan frontokon 

(TOKIÓ.) (Reuter.) A „Hasahi" lap 
szerint az észak-kinai Sanzi és Honan 
tartományi harcokban a kinaiak halot- 
takban, foglyokban és sebesültekben 
közel 120 ezer embert veszitettek. 
Egyedül Singcsana bevételénél több, 
mint 30.000 halottat számláltak meg. A 
leghevesebb ellenállást az egykori ki- 
nai, kommunista hadsereg katonái tanu- 
sitották, de kellő felszerelés hiányában 
képtelenek voltak a technikailag óriási 
fölényben levő japánokat előre haladá- 
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sukban feltartóztatni. A „Hasabi" a ja- 
pán vesztegségről nem közöl adatokat. 
A sanghaii Exchange Telegraph azon- 
ban megjegyzi, hogy a Kvantung sereg 
veszteségei is elképesztően nagyok, ami 
a harcok rendkivüli elkeseredettségére 
jellemző. 

Ujabb hidverés a Szucseu folyón 

(SANGHAI.) (Reuter.) A déljapáni 
hadseregnek tegnap a kinaiak borzal- 
mas hatásu zárótüze ellenére is sikerült 
a Szucseu folyón ujabb hidat vernie és 
a hidfőnél ellenállóképes állásokat el- 
foglalnia Ez a hid nagy csapatszállitási 
lehetőségeket nyujt és nagyon kedvez a 
bekeritő taktikának. A külföldi katonai 
szakértők véleménye szerint már csak 
napok kérdése Nanking és Sanghai egy- 
mástóli elvágása, ami nagyon könnyen 
az egész Sanghai körül foglalkoztatott 
kinai haderő felbomlását és lehetet- 
lenné tételét eredményezheti. 

Megkezdődött a kinai haderők visz- 
szavonulása Sanghai körül 

(SANGHAI.) (Reuter.) A hangcsaui 
partraszállás a kinai csapatokat Putung 
nál végzetes helyzetbe hozta, ugy hogy 
kénytelenek voltak megkezdeni vissza- 
vonulásukat az idegen negyed irányá- 
ban, ahol az angol-amerikai-francia 
koncessziós területet védő idegen hely- 
őrségi csapatok minden átlépni szándé- 
kozót lefegyvereznek. 

Japán békefeltételei 

Tokiói jólinformált körök szerint Ja- 
pán kész Kinával megegyezést kötni a 
következő két feltétel mellett: 1. Kina 
csatlakozzék a kommunista-ellenes 
egyezményhez. 2. Az észak-kinai tarto- 
mányokban a kinai katonaságot japán 
csendőrség váltsa fel. 

A szovjeturalom 20-ik évfordulójá- 
nak megünneplése 

(MOSZKVA). (Reuter.) A szovjet ura- 
lom husz éves fordulóját az egész orosz 
birodalom megünnepelte. Már a kora 
hajnali órákban végeláthatatlan tö- 
megekben vonult fel a nép Moszkva uc- 
cáin, hogy tanuja legyen az ünnepsé- 
geknek. A házakat fellobogózták és az 
az uccákon a proletáriátus élharcosai- 
nak Marx, Engels, Lasalle, Liebkcnecht, 
Leninnek stb. óriásra méretezett gipsz 
szobrait állitották fel. A „vörös téren" 
felállitott disztribünön megjelent Kali- 
nin a szovjetunió elnöke, Sztalin a kom- 
munista párt főtitkára, Molotov, a nép- 
biztosok tanácsának elnöke, Jesov a 
G. P. U. jelenlegi diktátora, Vorosziloff 
a vöröshadsereg főmarsallja, a moszkvai 
diplomáciai testületek vezetői, továbbá 
a szovjettársadalom előkelőségei. Az ün 
nepi szónok Molotov volt. Beszédét 
hangszórókon keresztül mintegy három- 
millió ember hallgatta az ucákon. Szó- 
noklatában megállapitotta, hogy 

a fásizmus és nemzetiszociálizmusban 
a kommunista ideológia veszedel- 
mes ellenfelet kapott, mert a re- 
akció erősen felfegyverkezett a 
legideálisabb és legtöbb szabadsá- 

got nyujtó haladás ellen, 

majd kijelentette, hogy 

a szovjet kiáltványban fordul a 
világ demokratáihoz a fasiszta és 
és nemzetiszociálista ellenes blokk 

megalkotása céljából.
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Ezután került sor a nagyarányu csapat 

felvonulásra, melyen 300.0000 katona 
lépett el a disztribün előtt. Vorosziloit 
a katonasághoz intézett végszavaiban 
hángsulyozta, hogy 

Iyan erős, fegyelmezett és felsze- 

szerelt hadsereget, mint a szovjeté, 

ma nem mutat fel egyetlen állam 

sem és ez a sereg nyugaton és kele- 

ten egyaránt készen áll a proletártá- 
tus megvédelmezésére. 

Amint ugyancsak Moszkvából közlik az 
évforduló emlékére nagyarányu am- 
nesztia rendelet jelenik meg, mely 

azonban nem vonatkozik közönséges 
büncselekményekre. 

Juan Negrin és Miaya rádióüzenete 

(VALENCIA.) (Reuter.) Juan Negrin 
miniszterelnök és Miaya tábornok a 
szovjet uralom 20-ik évfordulója alkal- 
mából rádió üzenetet küldöttek Moszk- 
vának, melyben köszönetet mondottak 
az eddigi támogatásért és további segit- 
séget kértek a valenciai köztársaság 
részére. epy 

Nyolc kivégzés a szovjet évfordulón 

(MOSZKVA.) (Reuter.) A szovjet ün- 
nep napján nyolc politikai foglyot vé- 
geztek ki. Ötöt Moszkvában és hármat 
Leningradban. Elmozditották állásából 
ugyancsak tegnap a fehéroroszországi 
legfőbb bizottság elnökét és fogságba 
helyezték. 

Benes csehszlovák köztársasági 

elnök üdvözlő távirata 

(PRÁGA,) (Reuter.) Az évforduló al- 
államtő kalmából Benes csehszlovák á 

üdvözlő táviratot küldött a legfelsőbb 
szovjet intéző bizottságnak és szerencse 
kivánatait fejezte ki. 

Joesteti 

Ma van Oiclségc clnöklctével a Mihai 
VItcazul rend lovagjaimak hagyo- 
mányos diszösszejövétele 

a hónapban feltétlenül bekövetkezik a kormány Ebben mé 
Iemondása 
(BUCURESTI.) Ma van a Mihail Vi- 

teazul rend lovagjainak nagy diszössze- 
jövetele, amelyen maga Öfelsége elnö- 
köl. Az ünnepség a hagyományos kere- 
tek között fog lefolyni. Az ünnepsége- 
ken a rend lovagjain kivül számos volt 
cári orosz, francia, cseh és más nemze- 
tiségü frontharcos is megjelenik, akik 
annak idején résztvettek a világháboru 
nagy harcaiban. 

A Timpul - a helyzetről 
(BUCURESTI.) A Timpul jelentése 

szerint a kormány lemondása ebben a 
hónapban feltétlenül bekövetkezik. Er- 
re nézve az előkészületek már megtör- 
téntek. A kamarai választásokat a je- 
lek szerint dec. 20-25, a szenátusiakat 
pedig dec, 25. és jan. 1-e között akarják 
megtartani. 

UÜnnepségek az országban 
(BUCURESTI.) Tegnap két nagyobb- 

szabásu ünnepség volt az országban. 
Targu Jiuban ünnepélyes keretek kö- 
zött felavatták a patriarka jelenlétében 
azt a katedrálist, amelyet jórészt a Ta- 

ünnepélyes keretek között Mosoiu tá- 

a kormányt Mihaiu Bercianu alminisz- 
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tek fel. A patriarka az ünnepségen mél 
tatta a Tatarescu-házaspár érdemeit. 
Az ünnepségen a kormánytfőn kivül 
Cancicov pénzügyminiszter és más elő- 
kelőségek is megjelentek, majd meg. 
történt a targujiui dohánygyé alapkő 
letétele is. Ügyanakkor Nagyváradon 

bornok emlékmüűvét leplezték le, ahol 

ter képviselte. 

Pop Danila az Agru uj elnöke 

Ünnepi alakiságok között zajlott le 
Szatmáron a gör. kath, egyesületének, 
az Agrunak a közgyűlése, amelyen a 
Pop Valér kereskedelmi és iparügyi 
miniszter lemondása folytán megürült 
elnöki tisztséget kellett betölteni. A tá- 
vozó elnök érdemeit Niculescu metropo- 
lita méltatta, majd 

az Agru elnökévé Pop Danila nyu- 
galmazott tábornokot választották 

meg Kolozsvárról, 

mig az Agru uj főtitkára Jacob Crisan 
tarescu házaspár adományából épitet- 

a " . 

A kolozsvári Iparkamara 
illakozása az egdészség- 
ügyi iletek kivetesi módja 

ellen 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Az egészség-: 

ügyi illeték (taxa sanitara) kivetése vé- 
gett számos erdélyi városban bizottsá- 
gok alakultak, amelyek az ipari válla- 
latok bérértékének megállapitásával fog 
lalkoznak. Ezek a bizottságok azonban a 
kbérérték megállapitásánál nemcsak az 
egyes iparvállalatok helyiségeinek bé- 
rét, hanem az épületek és a teljes üzemi 
berendezés együttes bérértékét vették 
alapul. Emiatt a kolozsvári Iparkamara 
meost tiltakozással is fordult a miniszté- 
riumhoz. 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

- Svájcnak uj tava van. Bernből je- 

lentik: Svájenak néhány napja uj tava 

van. A napokban ugyanis felavatták az 

Etzelberg mellett, Eissiedeln bucsujá- 

róhely és a Zürichi-tó között az uj vil- 

lamos erőmütelepet, amelynek üzembe- 

helyezéséhez egy uj tó létrejötte volt 

szükséges. Azt a gondolatot, hogy az 

eissiedelni magasfekvésü völgy vizeit 

vezessék a Zürichi-tóba, még Goethe 

vetette fel 1797-ben, amikor Svájcban 
utazgatott. A most megvalósuült 120.000 
léerős erőmütelep kedvéért Svájc leg- 
nagyobb magashegységi mocsárvidékét 
92 millió köbméter térfogatu hegyitóvá 

változtatták. A 11 millió négyzetméter 

felszinü uj tó 480 méterrel magasab- 

ban fekszik, mint a Zürichi-tó. Ezt az 

esést használják fel a turbinák hajtásá- 

ra és igy a villamos energia fejlesztésé- 

re. Az uj tó helyéről 107 földmüves 

családot kellett máshová telepiteni. A 

nagyarányu munkával, amelynek költ- 

ségei 65 millió svájei frankot tettek ki, 

teljesen megváltozott a táj képe. 

Szerencsés 
a XV.sorsjáték I.-ső osztályára csak a 

kolozsvári egyetemi tanár lett. 

sorsjegyiroda cluji fiókjánál 
HERESCU és FLORESCU 

Olasz válasz lord Straboisi felső- 

vehet Cu, P. Unirii 

házi beszédére 
(RÓMA.) (Reuter.) Lord Strabolgi a 

brit lordok házában, mint tudvalevő, 
nagy feltünést keltő beszédében elbirál- 
va Ítália katonai képességeit, kijelen- 
tette: . ; 
Olaszorság a Középtengeren, mint 
harcoló fél nem jöhet komolyan 
számitásba, mert három nagy had- 
sereget kell lekötve tartania és pe- 
dig Abessziniában, Libiában és 
Spanyolországban. Ezeket a had- 
erőket háboru esetén azonnal el le- 
het vágni az anyaországtól és tusz- 
ként lefogni. Ha csak tehát valami 
megfoghatatlan flotta-taktikai cso- 
da nem segit, akkor egy félmillió 
togolyt veszithet egyik napról a 

másikra. 
A lord szavaira a „Tevere" 

Reuter 
(BERN.) A svájci repülőtársaság egy 

kisérleti gépe Lausanne közelében le- 
zuhant. A pilóta és két mérnök sulyo- 
san megsebesültek, de állapotuk nem 
életveszélyee:eee 
(BUDAPEST.) Erdőcsokonyán lelep- 

lezték nagyatádi Szabó Istvánnak a 
magyar kisgazdapárt megalapitójának 
és egykor miniszterének szobrát. 
(BRÜSSZEL) Piccaárd professzor bu- 

várgomböt épitett, mellyel 300 méter 
mélységbe akar leszállani Az épitkezés 
költségeket közadakozásból fedezik. 
(HEIDELBERG.) Ma kezdődnek meg 

Megszoktuk - irja a lap - a ne- 
mes lordok részéről a gunyos és le- 
kicsinylő hangokat, amelyek azon- 
ban ezuttal inkább az állandó izga- 
lom takarói. A háboru ördögét fal- 
ra festeni nem tanácsos még akkor 
sem, ha még olyan nagy fölényben 
érzi is valaki magát. Itália halad a 
maga békés politikája utján és nem 
ajánlja senkinek, hogy fegyverre 
kényszeritse. Ugyanakkor azonban 
igazat ad lord Strabolginak, aki an- 
nak az aggodalmának ad kifejezést, 
hogy Gibraltár a leggyengébb pont- 
ja Anglia Középtengeri berendez- 
kedésének és figyelmezteti, hogy 
vannak még bizonyos pontok, ahon- 
nan meglehet akadályozni holmi 

válaszol. 

jelenti: 
fölényeskedéseket. 

a német-olasz ipari tárgyalások. 
(KAPOSVÁR) A rendkivüli meleg 

időjárás következtében egész Somogy- 
vármegyében másodszor is megérett a 
kerti epee 
(KRÁKKÓ) A krakkövidéki bányák 

sztrájkoló munkásai, számszerint tiz- 
ezeren éhségsztrájkba kezdettek. 
(LONDON) Hesszu előzetes kisérlete- 

zés után most mégis összeül a brit és 
amerikai delegáció az angol-amerikai 
kereskedelmi szerződés megkötéseire. 
(LONDON. A pelitikai láthatár tisz- 

tulása erősen érezteti hatását a fém- 

belépése folytán elmarad. 

] 

E 
Idegesség ellenm 
fel Imulhatatlan 

piacon. Az árak mindenütt eső tenden- 
ciát mutatnak. 
(LONDON.) Az angol gyarmatügyi 

miniszterium rendeletére egy harci szá- 
zad legénységet küldenek Trinidadba, 
ahol komoly zavargásoktól tartanak. 
(MOSZKVA.) A Pravda 303 kivégzett 

névsorát közli. Ezek közül 182-t Japán 
részére elkövetett kémkedésért, 112-t 
mezőgazdasági szabotázsért, 34-et ipari 
szabotázsért, 52 mezőgazdasági termé- 
kek elpusztitásáért, 12-t katonák meg- 
mérgezéséért és 11-et sztalinista párt- 

hivek megöléséért lőttek fültövön. 
A közüzemi alkalmazottak 
ormoy belügyminiszter köz- 

király Lon- 

ARI8) 
sztrájkja 

(PÁRIS.) György görög 
donba utazott. 
(PÁRIS.) A Sorbonne egyetem meg- 

nyításakor Lebrun köztársasági elnök 
jelenlétében a diákok egyrésze heves 
tüntetést rendezett a népífronti kor- 
mány ellen. 12 rendbontót letartóztat- 
tak. 
(PRÁGA.) Magyarország 6000 vagon 

csehszlovák tüzifára adott ki behoza- 
tali engedélytt 
(MÜNCHEN.) Hess miniszter tegnap 

hazaérkezett Itáliai és Libiai körutjá- 
ról. 
(NAÁPOLY.) A. „Kraftdurch Freude' 

intézmény által olaszországi körutra 
vitt 2600 néemet munkás dr. Ley minisz- 
ter vezérlete alatt Nápolyba érkezett, 
honnan üdvözlő táviratot küldött a 

Führerenek. 
(BELGRÁD,) A legközelebbi napok- 

ban nagy jugoszláv katonai küldöttség 

megy Rómába. 
(ASSUNICION.) A paraguayi forra- 

tük hadbiróság mond itéletet. 

(BAGDAD,.) Az árvizveszély mulóban 

van. A műszaki csapatok lázasan dol- 

goznak az elsodort utak és vasutvoná- 
lak helyreállitásán. A halottak száma 
az eddig beérkezett jelentések alapján 
1964 személy, jórészt asszonyok és 
gyermekek. Az anyagi kár óriási. 
(RÓMA) Ribbentrop tegnap este el- 

elhagyta az olasz fővárost. Eucsuztatár 
sára a termini pályaudvaron megjelen- 

tek CGiano, Hotta japán nagykövet és 
von Kassel német követ is. 

; s....zeevsean 

- Sok hajóroncs hányódik a tenge 

ren. Berlinből jelentik: A német tenge 
részeti statisztika szerint a tengeren há 
nyódó és a hajózásra veszélyes hajóron- 
csok száma az utóbbi években jelentéke 
nyen megnövekedett. 1930-ban még 
csak 187 ilyen roncsról tudtak, 1937-ben 
ez a szám l185-re emelkedett, noha 
1980-as roncsok közül többet sikerült 
szétrobbantani, több pedig emberi Pe 
avatkozás nélkül tünt el a tenger szin 
ről. Ezzel szemben nagy megelégedést 
szolgál a tengerészeknek egy hajóron« 
amely egy norvég fjord bejáratánál Z4 
fonyra futott s azóta messze látható 1e 

.. . 

zőoszlopként emelkedik ki a tengerből 

z 

ti spedalstaja N- . 

dálom szervezőit fetartóztatták és felet- 
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Iltulescm voli külügy- 
miniszler csak a kormány- 
válság megoldása után lér 

vissza oz országba 
(BUCURESTI.) Beavatott politikai 

forrásból származó értesülés alapján a 
Credinta" azt irja, hogy Titulescu volt 
külügyminiszter, aki jelenleg Csehszlo- 
vákiában üdül, csak a belpolitikai, illet- 
ve kormányválság végleges megoldása 
után tér vissza az országba A volt kül- 
ügyminiszter visszatérése után tartóz- 
kodni fog minden politikai tevékenység- 
től és nyilvános szereplése is mindössze 
arra fog szoritkozni, hogy a bukaresti 
egyetem jogi fakultásán, amelynek ta- 
nára, megtartja előadásait. Az egyetemi 

előadások befejezése után azonban Ti- 
tulescu ujólag külföldre utazik. 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Eévesületbe tömörüttek 
a texíllisari vállalatok 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Bukaresti 
székhellyel 19 textilipari és kereskedel- 
mi vállalat egyesületbe tömörült Asoci- 
atia Comerciantilor Angrosisti si Indus- 
triasilor din Románia (Romániai nagy- 
kereskedők és iparosok szövetsége) elne- 

vezéssel. Az egyesület célja: hitelvédő 
és információs iroda, valamint a jog- 
ügyi osztály felállitása. Az egyesület cél 
jainak megvalósitása érdekében szakla- 
pot is fog kiadni. A tömörülésben szá- 
mos ismertnevü nagy textilipari vállal- 
kozás is részt vesz. 

Négy év alatt hköz 
tüdőbetesg vasut munkást 

syódykezeltek a CIR 
szanatóriumaiban 

i 

(BUCURESTI.) A CFR kebelében mü- 
ködő munkásbetegsegélyző hivatalos je- 
lentése szerint az intézmény négyéves 
fennállása óta 295 millió lej segélyben 
részesitette a pénztár beteg tagjait. Az 
intézmény kezelésében levő kórházak- 
ban a négy év lefolyása alatt 27.240 be- 
teget kezeltek a tüdőszanatóriumokban 
pedig 69.505 tüdőbeteg vasuti munkást 
részesitettek gyógykezelésben, akiknek 
orvosi költségei 69,537.329 lejt igényel- 
tek, Ezek a számok egyrészt szemlélte- 
tően igazolják a CFR kebelében müködő 
munkásbetegsegélyző céltudatos és szo- 
ciális szempontból is nagyjelentőségü 
tevékenységét, de másrészt szomoruan 
bizonyitják azt is, hogy a vasuti mun- 
kások között a tüdőbaj veszedelmesen 
terjed, négy év alatt közel 70 ezer vas- 
uti munkás szorult tüdőbetegsége miatt 
szanatóriumi gyógykezelésre. 

Többnyelvü tanltást 
aükarnak a pozsonul 

jogászok 

(BUCURESTI.) A Stefani ügynökség 
prágai jelentése szerint - amint erről 
a „Curentul" is megemlékezik - a 
bratislavai (a volt pozsonyi) Comenius 
egvetemen a jogikari hallgatók feltü- 
nést keltő mozgalmat kezdeménveztek. 
Azt kivánják, hogy a főiskolákon a tu- 
dományos előadások szlovák (tót) nyel- 
ven folyjanak. Ebben az értelemben az 
emvetemi rektorhoz erőteljeshangu be- 
adványt is intéztek. Ugyanakkor a vá- 
fost valósággal elárasztották propa- 
ganda-röpiratokkal, amelyeknek ez a 
clme: Sziovákiában beszéljen minden- 
1 szlovák nyelven. A hiradás egyéb- 
ént még megerősitést igényel. 

ett Vadász-szerencsétlenség áldozata 
Gyö a gyöngyösi rendőrség vezetője. 
ongyösről jelentik: Rótn A. rend- 
nácsos, a gyöngyösi rendőrség ve- 
he halálos vadász-szerencsétlenség- 
ben esett áldozatul. A nagybátonyi erdő 
ágat adászás közben, amikor egy fa 
nál; akarta lehajtani, hogy a lesállás- 

Jobban láthasson, fegyverének rava- 
levő 67, ágban megakadt és a kezében 

egyver golyója agyába hatolva, 

el 70.000 

és adóbónokkal 

(BUCURESTI.) A pénzügyminiszté- 
rium, mint röviden már jelentettük, kör 
rendeletet adott ki az összes pénzügy- 
igazgatóságokhoz és adóhivatalokhoz, 
a közönséget pedig hivatalos hirdet- 
ményben tájékoztatta arról, hogy a 
3555-1937. számu királyi rendelet meg 
hosszabbitotta a régi állami tartozások 
és követelések rendezéséről szólól tör- 
vény határidejét, amely a folyó évi ok- 
tóber 31-én lejárt - ujabb 30 nappal - 
tehát a folyó évi november 30-ig. A tör 
vényrendelet értelmében tehát 

a régi adóhátrálékok a folyó évi no- 
vember 30-ig még fizethetők 3 szá- 
zalékos konszolidációs kölcsönköt- 
vényekkel és az adóbonokkal. 

TELEFUNKEN, PHILIPS, 
SCHAUB, 

A jövendő virá'es kerife 

iIrgalmasságaából 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A lombotej- 

tő fák alá kiszürődik a szobákból az 
élénk gyermeklárma. 
Hatvan kékszemü, barnaszemü ap- 
róság most vacsorázik két dikonisz- 

sza felügyelete alatt. 
Vacsora után a szöllőtől maszatos szá- 
jakon felharsan az Istent-áldó esti ima. 
A szoba faláról mosolyogva néz le 
Benedek Elek apó a gyermek-világ 

aranyszáju mese-mondója. 
Mielőtt leirnám, hatvan szegény gyer- 
mek napi életét, megemlitem, hogy 

ez a riport a református Nőszövet- 
ség asszonyai által fentartot nap- 

közi gyermek-otthonról iródik. 
Foglalkozni kell ezzel az otthonnal, 

mert áldozatkész, nemes-szivü nagy 
magyar asszonyok hite és jósága tartja 
fenn ezt a gyermek-lelket nevelő szép- 
pé tevő intézményt. 

10 dekás bét 

Most amikor a világ különböző pont- 
jain ágyucsövek füstölögnek és gépfegy 
vergolyók lyuggatják az emberhust, 
ezerszer feltünőbb egy olyan intézmény, 
ahol a gyerekeket, a jövőt Krisztusi 
szeretetben és békében nevelik anyás- 
kodó diákonisza testvérek. A napközi 
otthonban hatvan gyermek kap napi el- 
látást. 
Ezek az apróságok, ha nem volna 
ez az Otthon, nélkülöző szüleik 
mellett a nyomorban csak sinylőd- 

nének és satnyulnának, 
de igy: testileg, lelkileg épülnek, tisz- 
tulnak, hogy hasznos egyéne legyenek 
majd a társadalomnak a becsületes 
munka árán. Ennek 

az Otthonnak az élén özv. Dózsa 
Miksáné áll, aki szivvel-lélekkel fá- 
radozik a szegény, rongyos gyere- 

kekért, 

akiknek a sors szülőik mellett a düle- 
dező putrikban csak bánatot és szomo- 
ruságot adna. Milyen áldozatkészségre 
is vall az alábbi nőszövetségi munka, a 

a gnnali halált okozott. A szerencsétlen- 
nagy részvétet váltott ki. 

leestett" 

November30.ig kölcsönkötvényekkel 
fizethető a régi 

adóhátrálék 
A lcészigorubb behajtási eljárást alkalmazzák a hát- 
rálékos adótizeiőkkel szemken, akik tartozásukat 
november 30.-a ulán készpenzzél lesznek Mhötciesek 

hliezyeniüteni 
legü és feltétlenül ; 

az utolsó lejárati idő, amely után a 
régi adóhátrálékok sem kölcsön- 
kötvényekkel, sem adóbonokkal 

nem egyenlithetők ki, 
hanem a hátrálékban levő adófizetők 
összes tartozását készpénzben lesz köte- 
les kiegyenliteni és az ilyen adóhátrá- 
lékokkal szemben a legszigorubban fog- 
ják alkalmazni az adóbehajtásról szóló 
törvény rendelkezéseit. 
Minden hátrálékos adófizető tehát sa- 

ját érdekében cselekszik, ha folyó évi 
november 30-ig igénybeveszi adótarto- 
zása kifizetésénél a kölcsönkötvények. 
kel, vagy adóbonokkal való fizetés ked- 

Ez az ujabb határidő csak kivételes jel. 

UJ r ádióiü zlet, villamossági készülékek és anyagok 

Auté-rádió Redina Maria 

sTB. készülékek 

Fizeíhetők 18 részletben 300 lejtől. 

vezményét. 

Ne. 13. 

ZERDIK, STANDARD, 

Hatvan gyermek jut meleg szobáhozr, 
lelki oktatáshoz és harapnivalohoz az áldozal. 
kész kolozsvári református asszonyok 

- Kérem, ma mindenki nehezen él, 
éppen ezért 
az intézmény nem akart kérésével 
nehézségeket okozni a kolozsvári 

református nőknek, 
s ugy határozott, hogy keveset kér és 
pedig mindenkitől csak tiz deka élel- 
met. A mi célunk az, hogy 

sokan adjanak keveset és ne ke- 
vesen sokat. A sok kicsi sokra 
megy... igy a 10 dekákból össze- 
gyültek azok a kilók, amelyek le- 
hetővé teszik, hogy a csikorgó tél 
folyamán hatvan gyermeknek le- 
gyen meleg szobája és meleg étele. 

rzéseket nemesitő lelkigondozás 
Ezek a gyermekek nem lézengenek a 

külvárosok kétes levegőjében. 
Három évtől 13 éves korig lelki 

felügyeletünk alatt állanak. 
Testileg kimosdatjuk, lelkileg megszé- 
pitjük ezeket a nélkülözésekből kimen- 
tett apróságokat - mondja az anyásko- 
dás lázától megszállot diákonisza-test- 
vér. Ha felcseperednek a vallásosság és 
a munka emlőjén ezek a palánták, el 
is helyezzük őket tisztes családoknál. 
Igy egy sereg fiatalt mentünk át az 
egészséges jövőnek a porból, 

a szennyből és az elesettségtől, - ma- 
gyaráz lelkendezve a másik fehér lelkü 
diákonisza. 

Gyermekem emlékére épitettem ezt 
a termet 

Szép, tágas terembe lépünk. A falon 
kócos haju, szelid szemüű gyermek-kép. 
Ez a halott kisfiu báró Bornemissza 
Elemérné gyermeke. A megtört- 
lelkü édesanya halott gyermeke 
emlékére épitette ezt a tágas ter- 

met, 
ahol oktatjuk fésülgetjük, ápolgatjuk 
ezt a sok szegény gyermeket. 
Látva az otthon példás rendességét és 

gondosságát, megkérdeztük a felügye- 
lettel megbizott vezetőnőtől, hogy mi- 
ből tartják fenn ebben a nehéz időben 

mint azt a nővér ecseteli: ezt az otthont? a felelet: 

3. OLDAL 

- 613 persel yvan kint különböző 
református házaknál. Ezek a perse- 
lyek irgalmasságból telnek meg, ez 

az anyagi alapunk - 
mondja nyájas büszkélkedéssel a diá- 
konisza. 
Magam is elismerőleg jegyzem meg, 

hogy a nők sokat tudnak tenni ezzel a 
szociális elhivatottsággal és áldozatkész- 
séggel az egyetemes magyár jövendő- 
ért. Csak igy tovább! 
A gyerekek Isten hozzád-ot monda- 

nak és nevetgélve, egymásba fogódzva 
indulnak haza szüleikhez meghálni. Be- 
nedek Elek apó meleg tekintete jár 
előttük, hogy éppen hazaérkezzenek A 
diakoniszák elérzékenyedve néznek a 
bucsuzók után. Közben az egyik vezető 
megjegyzi: 
- Oh bárcsak még annyi gyülne 
össze áldozatkészségből, hogy tud- 

nánk egy hálót is felépiteni. 
Ezek az éjszakára hazamenők a külvá- 
rosok nyomorában kicsit összepiszkolód 
nak a kinthálásban és másnap kezdhet- 
jük a lelki mosdatást előlről. Tisztelet 
a kivételeknek, sok szülőtől csak zül- 
fést és korhely ledérséget látnak ezek 
az apróságok. Ha itt is aludhatnának 

„nálunk hóiehér ágyakban, lelküket nem 
festené feketére a lidérci, sátános váro- 
si éjszaka ott kint a külvárosok szánal- 
mas elhanyagoltságában. 

Örködik az irgalmasság 
A gyerekek már elszéledtek, Este van. 

Holdsugár-párnán alszik az otthon kör- 
nyezete, 
a város különböző pontjain a lelkes 
református nők lelkében ég a sze- 
retet-mécse és őrködik az irgalmas- 

ság, 
hogy holnap is legyen harapnivalója a 
napközi otthon rongyos és szegény kis- 
dedeinek. 
A kolozsvári áldozatkész református 

nőknek s a gyermekek felett őrködő dia 
konistáknak a lelkivilága benne van 
azokban a sorokban, amelyek Benedek 
Elek apó képe alatt állanak s az ujság- 
iró is ezekben a verssorokban látja meg- 
világitva a krisztusi szeretet sugarait és 
több mondanivalót nem is füz jelen ri- 
portjához. 
Benedek Eleknek, mint a napközi ott- 

hon alapitójának képe alatt ugyanis 
ezek a magasztos, sajátkézirásu sorai 
állanak: 

,„Jézus tanitványa voltam, 
Gyermekekhez lehajoltam, 

A szivemhez fölemeltem, 
Szeretetre igy neveltem!" 

Városunk református nőszövetsége 
ugyanezeket az érzéseket ápolja lelké- 
ben, amikor hatvan szegény gyermek 
napi élelmezését és lelki nevelését áldo- 
zatos munkájával megvalósitja.. 

(gy.) 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAl) 

lIdegesgyomorbal, 
gyomorgörcsök, görcsös állapot,hányin- 
ger, emésztésből származó ideges fejfá- 
jás és álmatlanság eseteiben a világhirü 
amerikai Gastro D. gyógyszerrel ugy a 
belföldi, mint a bécsi, berlini stb. klini- 
kákon hosszabb kisérletezés után a leg- 
szebb eredményeket érték el. 

Gastro D. kapható gyógyszertárakban 
és drogériákban, vagy postán megren- 
delhető 135 lej utánvét mellett Császár 
E. gyógyszertárában, Bucuresti, Calea 
Victoriei 124. 

- Valami készül Danzigban. A zsidók 
nemzeti kongresszusnak genmfi végre- 
hajtó bizottsága átiratot intézett a fran 
cia, svéd és angol külügyminiszterek- 
hez, mint a Népszövetség által a danzigi 
helyzet ellenőrzésével megbizott bizto- 
sokhoz. A levelekben tiltakozik a Dan- 
zigban előfordult zsidóellenes kilengé- 
sek ellen és megfelelő sürgős ellenin- 
intézkedéseket kér. Egyébként Danzig- 
ból jelentik, hogy Förster, a hitlerista 
párt danzigi főbiztosa megtiltotta a sza- 
bad város-területén bármely párt alapi- 
tását. Csupán a hitlerista és a lengyel 
kisebbségi párt müködését engedélyezik. 
A Havas ugyanakkor azt irja, hogy a 
danzigi helyőrség látszáma állandóan nö 
vekszik és jelenleg mintegy 12 ezer fő- 
nyi hadsereg áll bármely pillanatban 
rendelkezésre készen. 



4. OLDAL „lóestett" 
VI. évfelyam, 1997. NÖVEMBER . 

Fféltucat sóllal intézte cla Victoria 
a pcírozsényiakat 
restiben. Meservesen éuözött a Venus a Vulturii ellen. A Phoönix megverte a Rapidoi 

A nemzeti bajnokság vasárnapi fordulójában a Rapid elszenvedte har- 
madik vereségét is, ezuttal a Phőnixtől, ugyhogy a bajnoki tabellán vissza- 
esett. A bajnok Venus nehezen harcolt ki győzelmet Lugoson, mig a többi mér- 
közéseken a favorit csapatok sok góllal győztek. A Victoria féltucat góllal 
küldte haza a Jiult, a Ripensia ismét tüzijátékot rendezett Temesváron, a NAC 
fénykorára emlékeztetve, szörnyen megverte az Olimpiát. Meglepetésként hat 
a Gloria veresége a Juventustól és az Unirea Tricolor győzelme 
felett. 

a Kinizsi 

- - 
Szörnyen elverte a Jiult a kitünő 

formában játszó Victoria 
Victoria-Jiul 6:0 (2:0). Kolozsvár, 2000 

néző, biró: Braida. A Victoria nagyszerü 
formában van és könnyen intézte el a 
Jiult, amely jó egyéni játékosok- 
ból áll, összjátékuk azonban nagyon fo- 
gyatékos, a csatársora pedig meddő. Az 
első félidőben a vendégek még ellentáll- 
nak a Victoria támadásainak, a szünet 

után azonban elkészülnek erejükkel és 
nem tudják feltartóztatni a gólözönt. Gó- 
lok; I. félidő 15. p. Szántay 1:0, 25. p. 
Szántay 2:0, II. félidő 18. p. Cociuban II. 
3:0, 31. p. Pop IV. 4:0, 32. p. Cociuban II. 
5:0, 39. p. Pop IV. 6:0. A 43. percben a 

biró kiállitotta Golgotiu Jiul játékost fele- 
selés miatt. 

-ae- 
Lehengerelte a Ripensia 
abpragos Vodát 

Ripensia-Dragos Vodá 8:1 (4:0). Te- 
mesvár, 800 néző, biró: Pálifty. Szakadó 
esőben játszották le a mérkőzést, melyen 
a temesváriak csatársora bemutatta a fut- 
ball magasiskoláját és tönkre verte a 
Dragos Vodát, amely a volt bajnoknak 
nem volt pillanatnyilag sem komoly ellen- 
fele. Gólok: I. félidő: 9. p. Bindea, 1:0, 16. 
p. Sepi 20, 18. p. Dobay 3:0, 41. p. 
Sechwartz 4:0, II. félidő 3. p. Bindea 5:0, 
5. p. Bindea 6:0, 10. p. Schmidt 6:1, 11. p. 
Dobay 7:1, 18. p. Bindea 8:1. 

.. 

Remekelt a NAC csatár- 
sora 

NAC-Olimpia 5:0 (1:0). Nagyvárad. 
1000 néző, biró: Constantinescu. Esőtől 
ázott, csuszós pályán is szemkápráztató 

játékot produkált a NAC és valósággal le- 
hengerelte ellenfelét. Gólok: I. félidő 5. p. 
Orza 10, II. félidő 10. p. Orza 20, 15, p. 
Haláti 3:0, 30, p. Borza 4:0, 35, p. Szaniszló 
40. 

Vereséggel küldte haza 
a Phönix a Rapidot 

Phőnix-Rapid 2:1 (2:1). Nagybánya, 
2000 néző, biró: Chicin. A nap meglepetését 
jelenti a nagybányaiak győzelme, amelyet 
a lelkes együttes megérdemelten vivott ki. 
Nagyobb szerencsével tóbb gólt is rughat- 
tak volna, csatárainak lövését azonban 
nem kisérte szerencse. Gólok: I. félidő 18. 
p. Pacuraru O:1, 28. p. Freibreg 1:1, 42. p. 
Vintila (öngól) a11. 

Elvérzett Bucuresiiben 
a lélek nélkül játszó 

Glorla 

Juventus-Gloria 5:1 (2:0). Bukarest. 
1200 néző, biró: Cosma. Nagy meglepetés a 
fővárosi csapat győzelme az aradiak felett. 
A Gloria lélek nélkül játszott és ez okozta 
vereségét. Gólok: I. félidő 5. p. Palmer 
1:0, 16. p. Zainescu 2:0, II. félidő 18. p. Co- 
roni 3:0, 30. p. Fritz 3:1, 37. p. Dunárean 
4:1, 43. p. Zainescu 5:1. 

Kikapott a Kinizsi 
Buücurestiben 

Unirea Tricolor-Kinizsi 3:2 (2:1). Bu- 

karest, 4000 néző, biró: Petre Vasile. A 
bukarestiek nagy szerencsével nyerték meg 

a mérkőzést. A mutatott játék alapján 

döntetlen eredrnény inkább megfelelt az 

erőviszonyoknak. Gólok: 7. p. Niculescu 

1:0, 14. p. Glanz 1:1, 25. p. Jordache 2:1, 
II. félidő 10. p. Niculescu 3:1, 44. p. Glanz 

3:2. 

Csak kemény küzdelemben 
győzötit a Venus Lusosom 
Venus-Vulturii 2:0 (2:0). Lugos, 3000 

néző, biró: Muresan. Nagy esőben, sáros, 
csuszós pályán játszották le a mérkőzést, 
amelyet a bajnokcsapat csak nehéz harc 
árán vivott ki. A Venus csak az első fél- 
időben játszott jól és ekkor lőtte góljait is. 
Szünet után a bukarestiek visszaestek és 
a Vulturii is szóhoz jutott, de eredmény- 
telenül. Gólok: 5. p. Gavrilescu 1:0, 16. p. 
Petea 2.0. 

" A NB állása 
I. csoport: 

1. AMTE 8 5 12 22.8 11 
2. Unirea Tricolor 7 4 2 1 17.9 10 
3. Phőnix 9 5 0 4 15:16 10 
4. Victoria 7 4 1 2 22:11 9 
5. Rapid 8 4 1 3 17:12 9 
6. Kinizsi 7 4 0 3 26:18 8 
7. NAC e 3 2 412:13 8 
8. Jiul 8 3 1 412.25 7 
9. Olimpia a8 2 1 5 920 

10. DUIG s 117 930 3 

II. csoport: 

1. Ripensia 7 6 0 132:11 12 
2. Venus 6 5 1 Óz21g 11 
3. Gloria 8 4 2 2 22:14 10 
4. Juventus 7 4 0 3 15:13 8 
5. ACFR 8 3 2 3 15.15 8 
6. Dragos Vodá 7 3 0 4 12:19 6 
7. Universitate: 8 3 0 5 17:28 6 
8. Vulturii 9 3 0 6 1122 6 
9. Crisana 8 2 0 6 1120 4 

10. Sportul Studentesce 6 1 1 4 10:16 3 

favortigyőzelmek a B. 
liéában 

Törekvés-Soimii 1:0 (0:0). Nagyvárad. 
CAMT-Unirea MV 42 (4:1). Gyulafe- 

hérvár. 
Tricolor-OFR (Szatmár) 7:0 (4:0). Nagy- 

bánya. 

Telefon Club-Jahn 5:1 (3:0). Csernevie. 
UDR-Prahova 3:2 (2:1). Resica. 
Sporting-Macabi 1:1 (1:0). Chisenev. 
Crai Jovan-HRA 3:2 (1:2). Radauti. 
Tricolor-DBA 2:0 (1:0). Ploesti. 
Franco Románá-Textilá 1:0 (0:0). Braila. 
Rovine Grivita -Muresul 1:1 a:1). 

Craiova. 

Victoria-Gloria CFR 3:1 (2:0). Galati, 

Gyözött a KAC, kikapott 
a éin a c ládban 

KAC-Ariesul 5:3 (3:2). Kolozsvár. A 
piros-fehérek szép játékkal megérdemelt 
győzelmet arattak a jóképességü tordaiak 
felett. Gólok: Rámay (2), Vass (2) és Mar- 
tin, illetve Costea, Todor és Bocos. 

UEC-SS Bistrita 1:0 (0:0). Beszterce. A 

kolozsvári villamoscsapat küzdelem után 
vivta ki a győzelmet. 

ASSV-CFR (Kolozsvár) 4:1 (Z2:1). Ma- 
Arosuivár. A kolozsvári vasutasok fáradtan ! 

Tüzijátékot rendezett a Ripensia Te- 
mesváron - Mikapoii a Gloria Bucu- 

játszottak és nem tudták megakadályozni 
a marosujváriak góljait. 
Törekvés-Barkochba 4:1 (2:0). Nagysza- 

lonta. 
CFR-Vestul 3:3 (3:2). Nagyvárad. 
ZsSE-Törekvés 6:1 (3:0). Zsombolya. 

RMTE 3:1 (1:1). - Eleetrica-CFR 
(4:1). Temesvár. 

Kerület! bajnokságs 
Molozsváron 

Napoca-Unirea 6:1 (4:0)) A Napoca 
nagyszerüű játékkal győz Taranu (3), ár. 
Boldor (2) és Máthé góljaival. Az Unirea 

11:1 

egyetlen gólját Both lőtte. 

Echo-MHaggibbor 4:1 (0:0). A Haggibbor 
csak az első félidőben tudott ellentállni az 
Echo támadásainak. Gólok: Vasilescu (2), 
Bakos és Daróczy, illetve Kaufimann. 

XMSC-Reuniunea 4:1 (1:0). Megérde- 
melten nyert a KMSC Gáli (2), Orsolya és 
Tóth góljaival. A Reuniunea részéről Suciu 
volt eredményes. 

Avram Janecu-Vasöntőde 3:1 (1:0). Gól- 

lövők: Kovács, Jámbor és Dési, illetve 
Hoios. 

Itjusági bajnokság. Victoria -Unirea 60 
(2:0). Gólok: Crutiu (3), Muresan, Hegedüs 
és Chirila - Napoca-KMSC 2:0 (0:0). 

Galvani-Progresul 4:0 (2:0)) - Poli- 
technica-Fratelia 4:0 (3:0). - Banatul- 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A negyedszázados 
fennállását ünneplő KKASE jubileumi 

tornaünnepélye méltó volt a klub hagyo- 
mányaihoz. Az unitárius kollégiumban ren- 
dezett kétnapos verseny eredményei a 
következők: 

Csapatverseny: 1. KKASE (Kádár E., 
Kádár Gy., Tőkés, Ludu, Horváth) 1309 
pont, 2. ATE (Matosik, Birkenhauer, 
Scherhoffer, Mentscher, Drastil) 1099 pont, 
3 UEC (Moldovan, László, Perja, Zágoni, 
Felvinczi) 1040 pont, 4. Kolping (Brassó) 
968 pont. - Indultak még az NTK Nagy- 
enyed, MSE Marosvásárhely és az Echo 
csapatai. 

Összetett egyéni verseny: 1. Ludu 
KKASE 284.7 pont, 2. Moldovan UEC 273 

Pontiot veszieit a Hungária 
a maguar ND-ban 

(BUDAPEST.) A magyar nemzeti bajnok 
ság vasárnapi fordulójának nagy meglepe- 
tése a Hungária pontvesztesége volt. Ered- 
mények: 

Ferencváros-Szürketaxi á:3 (3:2). A 
Szürketaxi komoly ellenfele volt a Közép- 
európa Kupa győztesének. Gólok: Sárosi 
(2), Kiss és Toldi, illetve Odry (3). 

Nemzeti-Hungária 2:2 (2:0). A bajnok- 
csapat csak a második félidőben tudott 
megmenteni egy pontot, Gólok: Horváth 
és Kisalagi, illetve Cseh (2). 
Ujpest-Budai 11 1:0 (10). A győztes 

gólt Kocsis lőtte 11-esből. 

Kispest-Phőbus 2:0 (1:0). 

Budatok-Törekvés 5:1 (3:0). 
Elektromos-ET0 8:2 (0:0). 
Szeged-Bocskai 2:0 (0:0). 

Biról lelentés dönil el 
a boldár-csehszlovák világ- 
bajnoki mérkőzés ered- 

menyét 
(SZÓFIA.) Tizenkétezer főnyi közönség 

előtt kegyetlenül zuhogó esőben játszották 
le Barlassina olasz játékvezető irányitásá- 
val a bolgár-ecseh világbajnoki selejtező 
mérkőzést, mely - az első jelentések alap- 
ján 1 (:0) arányban döntetlenül végző- 
ö 

Legujabb szófiai jelentés szerint a mér- 
kőzés eredménye 2:1 volt a bolgár csapat 
javára. A győztes gólt a bolgár csapat a 
mérkőzés utolsó pillanatában érte el, ami- 
kor a játékvezető a játék végét jelezte. 

FPrágai hiradás cáfolja a bolgár csapat 
győzelmét és igy a birói jelentés fogja el- 
dönteni a tényleges eredményt. 

.... 

Igy áll a magyar NE 

1. Hungária 10 7 3 - 44:13 17 
2. Ferencváros 9 8 1 - 30:19 17 

3. Ujpest 10 6 2 2 35;15 14 
4. Kispest 9 7 - 2 29:23 14 
5. Phőbus 8 5 2 121:10 12 
6. Elektromos 8 5 2 121:10 12 
7. Nemzeti 8 4 2 2 23:23 10 
8. Szürketaxi 9 2 3 4 24:28 7 
9. Törekvés 9 3 1 5 20:24 7 

10. Szeged 10 3 1 6 16:21 7 
11. Budafok e 3 1 5 16238 7 
12. Budai 11 10 1 2 7 16:27 4 
13. ETO 9 1- 8 11:35 2 
14. Bocskai 9- - 99 7:29 - 

Gólok: Táranu (22. - Echo-Vasöntőde 
10 (0:0). Gólok: Pop és Pálffy. 

-...- 

Kitünőöen szerepelitek a KASE tornászal 
a jubilcumi tornaümnepéluen 

pont, 3. Tőkés KKASE 272.3 pont, 4. Ká- 
dár E. KKASE 265.6 pont. 

Szertornában: Ló: i. Ludu KKASE 565 
pont, 2. Matusik ATE 51.5 pont, 3. Kádár 
E. KKASE 51 pont, 4. Baga Kolping (Bras- 
só) 50 pont. 
Nyujtó: 1. Tőkés KKASE 58.3 

2. Matusik ATE 56.4 pont, 383. Moldovan 
UEC 56 pont, 4. Ludu KKASE 55.4 pont. 

Korlát: 1. Moldován UEC 59 pont, 2. 
Ludu 58.8 pont, 3. Tőkés 56.5 pont, 4. Ma- 
tusik 54 pont. 
Gyürü: 1. Koncz Kolping (Brassó) 58 

pont, 2. Moldovan 55 pont, 3. Kádár E. 
54 pont, 4. Ludu 54 pont. 
Müszabadgyakorlatok: 1. Ludu 60 pont, 

12 Tőkés 58 pont, 3. Moldovan 55 pont, 4. 
Kádár 53 pont. 

- 
Cramm-Henkel német teniszkettős To- 

kióban 6:2, 6:1, 4:6, 6:3-ra verte a Jama- 
gishi-Nakano párt. 

Fischer, a legjobb német uszó a bécsi 
nemzetközi versenyen vasárnap 1 p 04 
mp-el győzött a 100 méteres gyorsuszásban. 

Barna Győzőt, a többszörös magyar ping- 
pong világbajnokot meghivták Londonba 
az angol válogatott csapat edzőjének. 
Csik Ferenc: 58.4 mp! Budapestről jelen- 

tik: A PTBSC uszóversenyén a 100 méteres 
gyorsuszásban komoly ellenfél nélkül 
Csik Ferenc olimpiai bajnok 58.4 mp-t 
uszott. Vizipólóban: Horthy kupa csapat- 
Főiskolai világbajnok csapat 7:4 (4:1). 

Olasz bajnokság. Fiorentina-Liguria 3:1, 
Juventus-Lazio 1:1, Roma-Torino 21, 
Bologna-Lucchese 3:0, Livorono-Napoli 
1:0, Genova-Ambrosiana 1:1, Milan- 
Atalanta 3:0, Triestina-Bari 6:0. 
Sodronyipar-Solvay 3:1 (1:0). Aranyos- 

gyéres. Barátságos. 

Congri B-Bistrita E 4:1 (2:1). Szamos- 
ujvár. Alkerületi bajnoki. 

HTV-NSE 3:2 (2:1). Nagyszeben. Barát- 

Bzdió, 
November 9. KEDD. 

lemezek, orvosi tanácsadó, szakelőadások, 
hirek. 18: Kulturális előadás, sport hirek. 
13,10: Déli koncert. Rádió zenekar. 14,10 
Hírek. 14,30: Rádió zenekar. 15: Előadás. 
18,15: Hangverseny, hirek. 19.15: Aurel 
Alexandru énekel, Jon Filionescu zongorá- 
zik. 19,45: Előadás. 20: Esti hangverseny. 
21,05: Szórakoztató zene. 21,35: Hangvel 
seny, Jon Fazla mandolin zene. 22,30 Hi- 
rek, sport. 22,45: Kávéházi zene. 23,45: Hi- 
rek franciául és németül. 
Budapest I. 7,45: Torna, étrend. 11: Hi 

írek, 11,20: Felolvasás, 13,Ó5: Hangverseny 
14,30 Cigányzene. 15,40: Hirek. 17.10: Ará 
nyi Mária előadása. 18 Előadás. 18.30i 
Népzene. 19,05: Előadás. 20: Rádióhangyel 
seny. 20,50: Szindarab. 22,80 Hirek: 22,95: 
Cigányzene a Spolarich kávéházból. 23.40. 
Dohnányi, Beethoven Zongora versen) 
1.05: Hirek. 

23,20: Hangverseny. 24: Jazz-zene. 

Varsó. 17.15: Szalonzene. 20: Uj dalok 
20,30: Grieg zongora soznáták. 22: Film 
zene. 22. Hangverseny. 23,85: Szórakozta 
zena 

pont, 

Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, hang 

Bécs. 17.05: Hangverseny. 18,30: palok 

bef 
szel 

a r 
szál 

ban 

dos 

báb 
sziv 



écsi 

pan. 

Ing- 
nba 

len- 

eres 
lkül 
ap-t 
at- 

3:1, 
2, 
poli 
an- 

yo8- 

nos- 

rát- 

II
II

I 

tangz 
sok, 
rek. 

dás. 
urel 
orá- 
eny. 
ver- 
Hi- 

Hi- 

Hi- 

eny. 
Ará- 
3.30 
ver- 

255: 
3,40. 
eny. 

ulok 

dok. 
ilm- 
tató 

vi évfolyam, 1937. NOVEMBER 8. 

irta: c. GREEM 
] A plóestét 1" regénye 

7. 
III. 

A Scotland Yard bizottsága részben 
befejezte a helyszini vizsgálatot. Az ösz- 
szeroncsolt holttestet lefényképezték és 

rendőrorvos felügyelete mellett el- 

szállitották... 
A meggyilkolt követ szobájában azon- 

ban még serény kutatás folyt. 
Harry Hughes detektiv-felügyelő gon- 

dosan átvizsgálta a gyürött szőnyeget. 

- Legalább három ember volt a szo- 
bában - mormogta. - A japáni követ 

szivósan védekezhetett, minden jel arra 
mutat, hogy a szobában rettentő küzde- 
lem játszódott le. 

Stephens komoran bólintott. 

- Főfelügyelő urnak igaza van - 
mondta mély, dörgő hangon. - Nyil- 

vánvaló, hogy a merénylők többen vol- 
tak. Talán politikai merénylet történt 
Rablógyilkosság esete nem forog fenn, 
mert a követ holmijai érintetlenek 
Hughes meglepetten pillantott hatal- 

mas termetü társára. Stephens himlő- 
helyes arcán pillanatnyi zavar tükröző- 
dött. 
- Ezt nem merném határozottan ál- 

litani - mondta Hughes kis szünet után 
- lehetséges, hogy a merénylők azonnal 
megtalálták azt, amit kerestek. 
- Nem tartom valószinünek, hogy 

egyáltalán kerestek valamit - jegyezte 
meg Stephens. - Talán személyes bosz- 
szu... 1 

- Akkor nem a hotelszobában tá- 
madják meg - vágott közbe Hughes. - 
Az ügy sokkal bonyolultabb és titokza- 
tosabb, mint első percben gondoltam. 
A hatalmas termetü detektiv vállat 

vont. ' 
- Nem látok semmi titokzatosat az 

egész ügyben - dörmögte bosszusan, - 
A japán követnek bizonyára elszánt po- 
ltikai ellenfelei voltak. Véleményem 
szerint a gyilkosok feltétlenül japánok. 
Különösnek találom, hogy Hakusima 
detektiv-felügyelő, aki a szomszéd szo- 
bában aludt, nem ébredt fel a dulako- 
dás zajára, 
- Én egyáltalán nem csodálkozom - 

jegyezte meg Hughes. - A japán de- 
tektiv fáradt volt a hosszu ut után, de 
ettől függetlenül... 

Nagyon fáradt lehetett! - vágott 
közbe Stephens durva nevetéssel. 
Hughes komolyan bólintott. 
-Annyira fáradt volt, hogy félig 
itta ki a számára odakészitett vizet... 

A pohárban ugyanis altatószer volt! 
Stephens meglepetve huzta fel a 

szemöldökét. 

- Az altatószer - ismételte lassan. 
- Erről nem is tudtam, 
A detektivfelügyelő figyelmesen át- 

vizsgálta a szobában levő bőröndöt. 
- A zár teljesen sértetlen - mor- 

mogta. 
- Hozzá sem nyultak - jegyezte 
a tephens és végigtapogatta a bő- röndöt, 

Folytatjuk.) 

Töltőtollat 
ne vegyen, 

amig meg nem nézte az 1938-as 
tpusu Vaacum töltőtollainkat. 
Tőltőtoll javitásokat garancia 
mellett szakszerüen végzünk. 

Fehér 
Str. Reg. Maria 2. 

lóesstétle 

tel 

= ASPIRIN( 

SVigyázat 
; Csakis a BAYER kereszt jelével 

ellátott tabletta - a szervezetre 
lódi jesen ártalmatlan - a va 

Maniu Gyula a kor 

Bukarestbe 
(BUCURESTI.) Az elterjedt hirekkel 

szemben, amelyek több lapban is meg- 
jelentek, Maniu Gyula kijelentette, hogy 
megmásithatatlan szándéka, miszerint 
mindaddig nem utazik a fővárosba, mig 
a belpolitikai válság és a kormányutód- 
lás kérdése megoldást nem nyert. A 
„Capitala" jelentése szerint Maniu Gyu- 
a kijelentette volna politikai barátai- 
nak: 
- Nem akarom, hogy semmi ré- 
szem se legyen a nemzeti-paraszt- 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Ünnepélyes 
keretek között nyitották meg vasárnap 
délelőtt a Fauna és a Gloria Transilva- 
niei kis háziállat-tenyésztő egyesüle- 
tek szinvonalas kiállitását a Cal. Regele 
Ferdinand 60. szám alatt. Tofan 
Pavel állategészségügyi felügyelő mél- 
tatta megnyitó beszédében a kis házi- 
állatok tenyésztésének nemzetgazdasági 
jelentőségét és üdvözölte a kiállitókat, 
elismeréssel nyilatkozva a két egyesület 
eredményes tevékenységéről. Nemes 
Ilariu a földmivelésügyi minisztérium 
képviseletében mutatott rá a kiállitás 
jelentőségére és igérte meg a Mezőgaz- 
dasági Kamara nevében is a szakmai 
tenyésztők részére az erkölcsi és anyagi 

Brancovici Emil 
a román kereskedelmi él 

(BUCURESTI.) A fővárosi kereskedel. 
mi iparkamara diszülésen ünnepelte 
meg Brancovici Emil professzor, a ro- 
mániai kereskedelmi élet egyik kima- 
gasló személyiségének 70. születésnap- 
ját. A diszülésen megjelentek Negura 
szövetkezeti miniszter, Berceanu állam- 
titkár, Raducanu és Trancu Jasi volt 

miniszterek, Penescu-Kertsch, a keres- 
kedelmi és iparkamara elnöke, Savescu 
a bukaresti tőzsde elnöke, Gafencu volt 
államtitkár, az „Argus" és Timpul" tő. 
*e eseseszene 

Isírate Micescu nem lesz 
tasja a nemzeti keresz- 

ténypárinak 

(BUCURESTI.) Politikai körökben az 
a hir terjedt el, hogy Istrate Micescu, az 
ilfovi ügyvédi kamara dekánja, aki a 
tulzott jobboldali mozgalom egyik ve- 
zetője, belépett volna a nemzeti keresz- 
ténypártba, A „Credinta" munkatársa 
az elterjedt hirekről kérdést intézett 
Istrate Micescuhoz, aki a leghatározot- 
tabban megcáfolta ezt a hirt. A fővárosi 
ügyvédi kamara dekánja kijelentette, 
azt is, hogy mindaddig nem kezd sem- 
miféle politikai tevékenységbe, ameddig 
a romániai jobboldali pártok nem egye- 
sültek, illetve nem épitették ki közös és 

v. 

egységes arcvonalukat 

A bukaresti Kereskedelmi és Ipar- 
kamara diszayülésen ünnepelte 

mányválsás vég- 
leges megoldása előtt nem utazik 

párt uralomkerülésében, vagy ab- 
ban, hogy a párt nem kap kor- 
mányzási megbizást és nem akarok 
ebben a tekintetben semmiféle fe- 

lelősséget vállalni. 
Maniu Gyula kijelentette azt is, hogy 

csak akkor utazik le a fővárosba, ami- 
kor a kormányválság 
nyer és amikor már befejezett tény, 
hogy az országvezetésre a nemzeti-pa- 
rasztpárt, vagy más politikai párt ka- 

Ipott megbizást. 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA)] 

Ünnepélyes keretek között nyitották 
meg a kisháziállat tenyésztő 

egyesületek kiállitását 
ltámogatást. Dr. Jancsó Béla, a Gloria- 
egyesület elnöke válaszolt a beszédre, 
további lelkes munkára buzditva az 
egyesület tagjait. A megjelent hatósági 
képviselők és a nagyszámu közönség 
nagy érdeklődéssel szemlélték meg a 
szinvonalas kiállitás gazdag és tanul- 
ságos anyagát. A biráló bizottság, 
amelynek tagjai Mora mezőgazdasági 
mérnök, dr. László Tibor főállatorvos, 
Weisz Frigyes, Morvay Ferenc, Bitai 
Miklós, Gáll József és Kapitány László 
voltak, ezt követőleg kiosztotta a dij- 
nyerteseknek az arany, ezüst és bronz- 
érmeket, valamint az elismerő oklevele 
ket. A dijnyertesek névsorát lapunk 
holnapi számában közöljük. 

professzert, 
eltl neve ő mesterét 

szerkesztője és több más közéleti elő- 
kelőség. A kormány képviselője és a kü- 
lönböző kereskedelmi intézetek veze- 
tői elismerő szavakkal méltatták azt az 
eredményes tevékenységet, melyek Fra- 
nasovici professzor a román kereskedel- 
mi életben kifejtett, kereskedelmi intéz.- 
ményeket szervezve meg és megfelelő 
szellemi és gyakorlati felkészültséggel, 
tudással látta el az uj kereskedőn- 
zedéket. 

k 

- KOBOR TAMÁS 70 ÉVES JUBI- 
LEUMA. Vasárnap a magyar iró és uj- 

ságiró testületek Kobor Tamás születé- 
sének és irói müködésének 70-ik évfor- 

dulóját ünnepelték. 

- 

már megoldást 

8. OLDA 

sziNHaZ- 
Hétfő fél 9: Különös szerelem. (Rendes bér 

let 11. Irodalmi bérlet 6. sz.) , 

Kedd fél 9: Különös szerelem. Harmadszor. 

Szerda fél 9: 3:1 a szerelem javára. (11- 

edszer.) 
Csütörtök fél 9: 3:1 a szerelem 

(12-edszer.) 
Péntek fél 9: Sárgapitykés közlegény. (Er- 

délyi Mihály nagysikerü operett-uj- 

donsága, nagyszabásu, teljesen uj ki- 

állitásban. Rendező: Gróf László. Ve- 

zényel: Schreiber Alajos. Diszletek: 

Rajnai Sándor és Kudelász Károly. 
Táncok: Tebán János. Főszereplők: 

Solymosán Magda, Ürmössy Magda, 
Sándor Stefi, Bázsa Éva, Jenei János, 
Tompa Sándor, Csóka József, Fülöp 

Sándor, Homm Pál, Csengeri Aladár. 

Premier bérlet 12. szám. 

javára. 

Szombat délután 5: Meseáruház. (Olcsó 
helyárakkal.) 

Este 9: Sárgapitykés közlegény. (Rendes 

bérlet 12. szám.) 

Vasárnap délután 3: Urilány szobát keres. 
(Olcsó helyárakkal.) 

Délután 6: Sárgapitykés közlegnéy. 

Este 9: Sárgapitykés közlegény. 

Hétfő fél 9: Sárgapitykés közlegény. 

Kedd fél 9: Sárgapitykés közlegény. 

A kolozsvári Román Opera 
műsora 

Hétfő, november 8: Vigözvegy. 
Szerda, november 10: Fidelio. 
Péntek, november 12 Három a kislány. 
Vasárnap, november 14: (matiné.) Három 

a kislány. 
Hétfő, november 15 Enescu hegedühang- 

versenye. 
Szerda, november 17: Faust és Valpurgi 

éjszakák. (A. Tripon tenorista fellépé- 

MOZI 
EDISON: L A kis gróf. Vigjáték. Anny 

Ondra, Hans Schönekker, Hans Jun- 
kermann. II. Colorado seriffje. Cow- 

boy film. Tim Mc. Coy. IHI. Journal. 
Kezdete 3, 6, 9. Helyárak 10 és 15 lei. 

URÁNIA MOZGÓ: A borzalmak völgye. 
Csodás felvételü, érdekes tartalmu 
szines film, főszerepekben: Pat OBrien 

„és Ann Sheridan. a 
SELECT: A franciák szolgálatában. Kém- 

film. Fősz.: Edwige Feuillere és Erich 
v. Stroheim, 

CAPITOL MOZGÓŐ: Premier! Az angyal. 
Főszereplők: Marlene Dietrich és Her- 
bert Marshall. Irta: Lengyel Menyhért. 
Rendezte: Lukitsch, 

MUNKAÁS MOZGÓŐ: I. A rejtelmes india. 
Monumentális filmdráma, Fősz.: Ro- 
nald Colmann és Loretta Young. II. 
Igy végződik egy szerelem, Társadalmi 

filmsláger. Fősz.: Willy Forst és Paula 
Wessely. III. Szines Silly-Simphon. Va 
sárnapi előadásokon visszamaradás 
nincs. 

ROYAL MOZGŐ: A mosoly varázsa. 
Maurice Schevalier legjobban sikerült 
vigjátéka. 

e 

é 

ferdinand 

pár nől-, férfi- és 
gyermekcipőt min- 
den számban hal- 
latlan olcsó árban 

kiárusitunk 

cipsunet. Cal. Re 
No. í 
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Aprékhirdetések 
.......... 

LEVELEZES 
ARANY ékszereket, brilliánsköveket ve- 

ezek. Takarékossági könyvecskére kiszol- 
gálok. Rosner, cal. Regele Ferdinand 114. 

, (VT1693) 

SZEP kabát és kosztüm a siker, ami 
minden elegáns hölgynek kell. Gondoskod- 
jon mielőbb róla. Cinczárné és Fülöp di- 
vatszalonjában Cluj, Str. Berde 2. 

HULLÁMOS VILLANYONDOLÁ- 
LAS 150 LEJ. Viz-, vasondolálások, 

hajfestés, női hajvágás, manikür le- 
szállitott áron. NIZZA, C. R. Ferdi- 
nand 30 és Baritiu sarok. Gyógy- 

szertár mellett. 

ELADÓŐ házhelyek Masinistilor-ucca 109. 
szám alatt. Viz, villany már be van ve- 
zetve, flaszterezett járdák elkészitve. Elő- 
nyös fizetési feltételek. Dr. Ligethy Miklós, 

FAJGALAMB ELADÓ: Gojvás, Máltai 
minden szinben, Lux, Fehér pergő. Árjegy 
zéket küldök. A Fejes Brezoi-Válcea. 

(V 5121) 

JOFORGALMU korcsmát bérbe átven- 
nék. Cimeket „Korcsma" jeligére kérek. 

(5128) 

ELADÓ székek, asztal függöny rudak, 
szoba melegitő, szőnyegek női bunda. Str. 
Baritiu 200. (5129) 
SZEPFAJTA törperózsa őszi kiültetésre 

beszerezhetők Szabó virágüzletben. Piata 
Unirii 6. (5133) 

KÖRTEFA különlegességek és birsalmák 
beérkeztek. Grieger, Cal. Regele Carol II. 
39. (5132) 

HÖLGYEK FIGYELMÉEBE! A 
MUSSA hölgyfodrász cégnél nagy 
árkedvezmény rövid ideig. Használja fel 
a kedvező alkalmat. Villanyondolálás (d. 
e. fél 10-ig és d. u. 4-ig 200 lejtől, hajfes- 
tés 180 lejtől, szőkités, javitás 95 lejtől, 
vasondolálás 20 lejtől, vizondolálás 25 leij- 
től, hajvágás 20 lejtől. P. Unirii 23. (T1673) 

lapunkra 

felvesz Hirdetést 
Nova könyvüzlet is 

Sír. Memorandului No. 16 

KÖZEÉPKORU jobb iparos asszony 100 
ezer leivel ismeretség hiányában ezuton 
keresi egy jobb iparos, nyugdij igény jogo- 
sult vagy földbirtokos ismeretségét há- 
zasság céljából 35-45 évig. Van biztos ál- 
lásom és havi 2000 lei keresetem Válaszo- 
kat „Remény" jeligére a kiadóba kérek. 

(VT 1754) 

ROMÁN tanfolyamokon még jelenkezni 
lehet. Libró, Memorandului 8. (P5760) 

ADÁS-VETEL 
IPARI telepnek alkalmas, épületekkel fel 
szerelt ingatlan eladó. Autóbusz állomás 
mellett. Esetleg parcellázható is. Cim: De- 
meter János ügyvéd, Cluj, Str. Bratianu 29. 

(4864 

ÜZLETHELYISÉGGEL és komfortos la- 
kással biró ház eladó. Str. Remus 17. 

Börkabátját 
csakis Hirsch késziti a legujabb divat sze- 
rint. Bőrkabátok festését, javitását szak- 
szerüen, garancia mellett vállalom. IL 

(T1695) 

EGY Wertheim kassza, nagymennyisé- 
gü barack és birs lekvár, különböző sava- 
nyuságok és különböző éttermi és kony- 
hai felszerelések olcsón eladók. Cim a ki- 
adóban. (T1716) 

100 lei előleggel 
és heti 50 lei részletfizetésre vásárol- 
hat női, férii és gyermekcipőket 

Memeorandului 25 

cipéleleskedemi vállalatnál. 

OCSKA ruhákat, más ócska dolgokat ve- 
szek. Grünfeld, Str. Regina Maria 6. (4980) 

SÜRGÖSEN eladó ház Str. Oituz 10a. Ér- 
deklődni Cal. Traian 20. (4972) 

ORVOS kozmetikai rendelő Cluj centru- 
mában, elsőrendüen képzett, kozmetikusnő- 
nek átadó. Cim a kiadóban. (4995) 

ELADÓ egy 20 négyzeteméteres szőnyeg 

nagyon jó állapotban. Str. Cogálniceanu 1. 

Egyetemi főgépész. (4992) 

JOKARBAN lévő régi butorok elköltö- 
zés miatt sürgőser eladók. Megtekinthe- 
tő: Str. Memorandului 4. virágüzlet. 

(P5750) 

ZONGORA eladó 30 ezer lej. Érdeklőd- 

mi délelőtt 11-1-ig. Cal. Motilor 16. 
(P5747) 

ELADÓ egy kombinált egyengető gya- 

lugépfuró körfürésszel. Str. Reg. 83. Inf. 

No. 4. Háztulajdonosnál. Ugyanott bérbe- 

adó egy garnitura famegmunkáló gépek 

teljes felszerelássel és villanymotorokkal. 

ÖSEREÉP főzőkályha jókarban kétleres 

barna, olcsón eladó. Str. Dragalina 118., 

déletlőtt 1i-1.... (5120)
 

KERESÜNK használt, jó karban levő 

állókazánt 14-16 köbrnéterest. Belgo
 Ro- 

maáná, Cluj, Str. Cernavoda. (T 1749) 

EGY tégla prés sinekkel pálya kocsik- 
kal eladó. Seres, Cluj, Str. Dragos Vodá 
4. (5138) 

EGY 4-6 HP benzin motor olcsón eladó 
Szaniszló, Cluj, Piata Stefan cel Mare 17. 

(5137) 
JÓFORGAÁLMU füszerüzlet átadó. Cim a 

kiadóban (5142) 
MEHANYAÁKAT veszek, Soltész cuk- 

rászda Cal. Reg. Ferdinand 69-a. (5142) 

többféle butorok nagy választékban olcsón 
eladók. Bizományt és beraktározást válla- 
lok .Használt butort veszek. Str. General 
Poetas 15. (5046) 

SOK pénze megmarad, ha olcsóságá- 
ról közismert Kerekes porcelláncsar- 
nokban vásárol ajándékokat. Fi- 

gyelje kirakatunk árait! 

........... 

TEXTILMARADÉKOK, szövetek, difti- 
nek pizsama anyagok ujonnan érkeztek 
Schindlerhez, Str. Aventurioasá 16., (ál- 
lomáshoz közel.) (5055 

ELADÓ egy komplett fürdőszerelés. Cal 
Regele Ferdinand 49.. (5062) 

GYAPJUHULLADÉEK eladó. Fabrica de 
Basmale Schul, Str. Salcam 27. (5070) 

BESSZARÁBIAI perzsa bunda, keveset 
használt, nagy termetre eladó. Str. Ba- 
ritiu 7. emelet. (P5763) 

SZIVŐGÁZMOTOR 45 HP eladó. Cim 
Balogh, Alud, Str. Gárii 12. (V T 1735) 
FORGALMAS helyen Belvárosban, jól- 

menő vendéglő átadó. Cim a kiadóban. 
(5107) 

ELADÓŐK félholdas és nagyobb kertek 
és szántók dr. Ciobanu-féle birtokból. Ke- 
rek Domb fölött. Értekezni dr. Alexan- 
dru Kiss ügyvédnél. Cluj, Str. Iuliu Ma- 
niu 24. (5090) 

KIS KÉZISZEKERET jó állapotban 
vennénk. Cimeket „AÁrmegjelöléssel" jel- 
igére a kiadóba kérünk. (5024) 

családi okok miatt átadó. Cim a kiadó- 

ban. (5021) 
ELADÓŐ ház, 2000 tojásos keltetőgép, 

nagy kombinált ruhaszekrény, biedermeier 
szalon, facsillár, egyszerü ebédlő. Str. Pa- 
ta 37. (5144) 

KOMPLETT keményfa háló eladó. Str. 
Reg. Maria 24. (5143) 

KIS kéziszekér jó állapotban 500 lejért 
eladó. Str. Densuseanu 18. (5145) 

VESZEK több jókarban levő tejes kan- 
nát 10-40 literest. Ajánlatokat kérek Cal. 
Victoriei 93. háztulajdonoshoz. (5146) 

TOPOLYAHALÓ, mindenféle butorok 
olcsón eladók. Str. Decebal 3. Használt bu- 
tort veszek. (5147) 

FORGALMAS helyen bodega-étterem 
azonnal átadó. Cim a kiadóban. (5148) 

VENNÉEK kisebb kézihajtásu jó állapot- 
ban levő szecskavágót. Lázár Str. Baritiu 
28-a. (5149) 

TÖKEBEFEKTETÉSRE alkalmas parcel- 
lák és külvárosi házastelkek eladók. Cim: 

Str. Bratianu 29. Ügyvédi iroda. (4865) 

SZALONGARNITURA eladó. Str. 
Stroescu 16. (5135) 

KÉT kisebbrendü kétkerekü taliga el- 

adó. Cal. Mánástur 22. (P 5781) 

NÖI télikabát olcsón eladó. Piata Unirii 

11. II. em. 3. (P 5186) 

VESZEK használt román és külföldi bé- 

lyegeket, cserélek délután is 3-4, 7-8 kö- 

zött. Cal. Regele Ferdinand 3., ajtó 10. 

(P 5788) 

öCSKARUHAT a legdrágábban veszek 

olcsón eladók. Str. Memorandului 4. 
(P 5789) 

ALLAST KERES 

FÜUSZER és vasszakmában képzett fia- 

tal segéd tartós állást keres. Szives meg- 

kereséseket „Nem nagy igényü"
 jeligére a 

kiadóba kéretnek. (VT 1746) 

MESTERKÖNYVES kelmetfestő és vegy- 
tisztitó segéd állást keres. Gergely Fe- 
renc, Str. Palagia Rosu 32 (5139) 

MOSÁST, vasalást, takaritást vállalok 
Dengeline. Cim. Str. Piesisá 6. (P 5782) 

ALLAST KAPHAT 

KÖRFÜRÉSZ KEZELŐT ÉS VASÖNTÖ- 

KET felveszünk. UÜzinele de Fier, Str. Neg- 
ru Vodá 1. (T 1719) 

KIHORDŐT, hentesáru cikkekre kere- 
sünk. Fratii Braedt, Anton Pan 24. 

(T1730) 

KERESEK kevesebb házmesteri teen- 
dőre kizárólag gyermektelen, idősebb há- 
zaspárt belvárosi uj házba. Cim a kiadó- 
ban. (5119 

KERESEK egy szakképzett fényezőnőt, 
jó fizetéssel és egy jó kisegitő butoraszta- 

lost. Str. Moldovei 12z (5098) 
„REGAL" kávéház ruhatárába románul 

tudó ügyes fiatal leány felvétetik. (5072) 
OLAJKÉEPEK eladására keresek jobb 

megjelenésü női, vagy férfi eladókat. Cim 
Zorger Oszkár Tg.-Mures, Str. Asachi 21 
szám. (VT 1737 

VIDEKRE keresek szerényigényü, lehe- 
tőleg magányos középkoru jobb zsidó nőt, 
aki gyermeknveelésben jártas, háztartás- 
ban segit. Családtagnak számit. „Otthont 
nyerne" jeligére kiadóba. (VT1745) 

SZABÓSEGÉD nagymunkás azonna 
felvétetik. Kelemen, Cal. Reg. Ferdinand 
65. (5126) 

KELMEFESTÖSEGÉD fiatal, aki jár- 
tas gyapju festésben, sürgősen felvétetik 
„Lido" festőde Alba-Julia. (VT 1752) 

KISZOLGÁLÓOLEÁNYT felvesz Zsidó 
Menza, Str. I. Maniu 33. (5127) 

GYAKORLOTT MUTOLABORANST 
fölvesz dr. Lengyel szanatórium. Str. 
Gojdu 3. (T 1753) 

KIFUTÓFIU azonnalra fölvétetik. Rub- 
berit, Str. Memorandului 6. udvarban. 

(5186) 

EGY elsőrendü bőr tüzőnőt felveszek. Ci- 
met Bőrüzlet, Cal. Reg. Ferdinand 117. 

HÖLGYFODRÁSZI keresek, perfekt 
munkást, ki iparra jogosult. Cimeket: Meg 
bizható az üzletvezetésben is" jeligére a 
kiadóba kérünk. (4275) 

KERESEK kisgyermekek mellé megbiz- 
ható idősebb asszonyt, aki kellő tapaszta- 
lattal rendelkezik. Fizetés 1000 L és ellátás. 
Ugyanott állást kaphat egy konyhaleány. 
Gróf Wass Albert. Sucutard, P. Taga, jud 
Somes. (V T 1728) 

PERFEKT gépirónőt keresek falura iro- 
dalmi másolások céljából. Egyébhez is ér- 
tők előnyben: Ajánlatokat igény megjelö- 
lésével alábbi cimre kérek: Gr. Wass Al- 
bert Sucutard, p. Taga, jud. Somes. 

(V T 1729) 

KIFUTÓLÁNYT virágüzletben keresek 
aki hasonló alkalmazásban volt előnyben 
részesül, Palocsay virágüzlet, Cal. Reg. 
Ferdinand 2. (5134) 

GYAKORLOTT kézikötőnőt keresek ál- 
landó munkára 4-től 8-ig Str. V. Goldis 
17. ajtó 4. (P 5783) 

ÜGYES fiut tanulónak felveszek. Wein- 
traub szabóság, Memorandului 6. (P 5784) 

ROMANUL beszélő kiszolgáló leányt föl- 

veszek garanciával. Str. Baba Novac lap- 

táriei. (P 5790. 

mösE magános asszonyt keresek 

házamhoz, egyszerü háztartásom vezeté- 

séhez, aminek ellenében teljes ellátásról 

gondoskodom. Jelentkezni délután 5 órától 

Buksa András épitőmester, Str. Petru 

Rares 70-b. (5122) 

KÖLÖNFÉLEK 

ELEGÁNS télikabátot. öltönyt legujabb 

divat szerint készitek. kérem kirakatom 

megtekintését, ahol olcső áraimról meg- 

győződhetik. I. Hirsch, Cal. Maresal Foch 

5 szám. (T1696) 

szoRME bundák részletfizetésre is 

3800 leiért már beszerezhetők. Gallérozá- 

sok és átalakitások a legujabb bécsi mo- 

delek szerint készülnek Bixenspáner szőr- 

me szalon, Cal. Reg. Ferdinand 3, szem- 

ben a kapuval, emelet. (T1703) 

MÖDELL-HAZ kalaposztálya azonnal 
átadó. Érdeklődni Ideai kalapszalon. C. 

Reg. Ferd. 8. (T1732) 

OCSKA ruhákat, télikabátokat a legol- 

csóbban vásárolhat Grosznál. Str. Memo- 

randului 4. kapu alatt. (P5737) 

Bükkfa öle960 
hafa) Primária dohánytőzsdében. 

aenyee (5066) 

AUTOMATA büffé megnyilt, minden 

étel, hideg, meleg, reggeli, ebéd, uzs
onna, 

vacsora, sör, bor, minden csak 7 lej. Str. 

fTuliu Maniu 1. (5042) 

(5130) 

SPECIAÁLIS CIKKEK TERJESZTESE 
képviseleteket, incassot, kereskedelmi m 1 
bizásokat vállalok, Turdamegye és var 
ra. Cimem: Frenkel sorsjegyiroda, Tura 

(V2760) 
PIANINOT, jóhangut keresek bérbe. (. 

meket ármegjelöléssel a kiadóba „Jóka 
ban" jeligére. cöbby, 
JOSZIVÜEK figyelmébe! KI Vven 

örökbe, vagy munkába 4 éves, 6 éves kis 
fiut, vagy 9 éves kislányt, akik tel 
árvák. Érdeklődők „Magamhoz vene 
jeligére irjanak a „Jóestét!" kiadóhivata z i 

(500 
EGY uj üzlethez segitőtársat kere 

2000-2500 lej tőkével. Cim a kiadóban 
(5041) 

CSUNYA, elhanyagolt arcbőrét teljesen 
rendbe hozza legujabb módszerrel Univers 
kozmetikai szalon. Piata Unirii 13. Huszon 
nyolc éves gyakorlattal birok, tanitványo. 
kat szakszerű és lelkiismeretes kiképzésre 
elvállalok.k. i 6131 
NEMET nyelvet biztos sikerrel, akade. 

miai és egyetemi anyagot is tanit Székely. 
né, Str. Huliu Maniu 4., II. emelet 3. ajtó, 

OKLEVELES tanitónő gyermekek tani. 
tását vállalja. Erdeklődni Kiss, Sibiu Str 
Biánarilor 21. (VT 1736) 

10.000 LEIÉRT 20.000 adok butorban 
Cimet: „Kölcsön" jeligére kérek Novába 

ERZSÉBET gőz- és kádfürdő nyitva min 
dennap reggel 6 órától. (T 1697) 
TÖKEERÖS társ kerestetik bevezetett 
jövedelmező vállalathoz. Ajánlatok pon- 
os adatokkal „Versenycég" jeligére ki- 
dóba. (5125) 

KIADÓ LAKAÁS 
KÜLÖN telken szoba, konyha, nagy is- 

tálló Szamos mellett gazdálkodónak, vagy 
más iparágra alkalmas, olcsón, azonnal 
kiadó. Str. Rugului 46. (4948) 

KIADÓ elegánsan butorozott két szobás 
konyhás, összkomfortos, balkonos, főuccai 
lakás, rádióval január elsejétől, esetleg ha 
marabb, ideiglenesen is. Cim a kiadó- 
ban. (4993) 
KIADÓŐ uj házban komfortos két szoba, 

konyha. Calea Motilor 33. Mentőállomás 
mellett. (4999) 

BUTOROZOTT szoba kertes villában, 
(Str. Regalá 47.) 400-ért kiadó. (4987) 
KIADÓ központban kisebb szoba, speiz, 

előszobával stb. Str. Matei 5. Portásnál. 
(T 1727) 

KIADO külön telek 2 szoba, konyha, elő- 
szoba, fürdőszoba, speiz, pince, padlás és 
nagy kert. Str. Densuseanu Nr. 8. (Oásanu 
ut mellett.) ; ( (4991) 

2 SZOBA, előszoba nov 15-re kiadó. C. 
Motilor 16. (P5746) 

ÜZLETHELYISÉEG kiadó. Str. Massaryk 
44, sarokházban, esetleg lakásnak is. 

(P5744) 
KÉT jobb fiatalember szállást kaphat. 

Calea Traian 20. (5117) 

SZOBA, konyhás lakást adok annak in- 

gyen, aki ennek ellenében takaritást és 
mosást vállal részünkre. Str. Clemenceau 
5-c., portásnál. (T 1738) 

KIADÓ kétszobás, fürdőszbás lakás. Str. 
Paris 22. i (5040) 

BUTOROZOTT szoba hölgy, vagy há 
zaspár részére kiadó. Str. Vláhuta 2. - 
Ugyanott fekete férfi ruha középtermetre 
olcsón eladó. (5054) 

JÖMENETELÜ volt Goldfried-féle fü- 
szerüzlethelyisége azonnal kiadó. Értekez- 
ni az Excelsior étteremben. Terményüzlet- 

nek vagy füszerüzletnek megfelel (5075) 
KIADÓ azonnalra modern szoba konyha 

Str. Hasdeu 95-a. ( 5759) 
KÉT szoba, parkettes, hall-konyha; mel 

lékhelyiséggel azonnal kiadó. rtekezni: 

Cal Victorlei 54, Z-3 óráig délután. (511) 
KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba ki- 

adó, esetleg teljes ellátással. Str. Londrel 
27. (T 1751) 
ELEGANSAN butorozott szoba egy vagy 

két személy részére kiadó vasut közelébe 
sStr. Moldvei 4. félemelet. öl4 
ELEGÁNS különbejáratu butorozott 

szoba fürdőszobával kiadó. Str. Duca 4én 
emelet 4. (P 57 

AAAAAAAAAAAAAA 

0 Előadás. 1937. november 14-én a C. 
"echal Foch-i református templomba 

délután 5 órakor a Református Nészó 

vetség karácsonyi segélyakciója jav 
n vásár- 

endezendő templomi ünnepélye 

helyi János református püspök , 

szek Jézus Krisztusban?" cimen tar 

adást. 

Miért hí 
t elő- 

(P 5785) 
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NAPTÁR: 1937. November 
Róm. Kath. Tivadar. Prot. Theodor. 
Ort. Onisofor si Porfiriu. Izr. ő. Kise- 

130, fél évre 230, negyedévre 120, 
egy hónapra 40 lej. 

Jócstét! 
HÁZASSÁGI ÉVFORDULÓŐ 

fázasságunk 20 éves évfordulója van? 
Férj: Arra, hogy ha az első héten meg 

öltelek volna, akkor már régen szabad- 
jábon levő boldog ember lennék... 

A hirtelen meggazdagodott, gőgös 
bankárék vacsoráján arról beszél egy or 
vos, hogy milyen nagy mértékben meg- 
drágultak a patikaszerek. 

bankárné - legalább nem enegdheti 
meg magának minden kis senki, hogy 
beteg legyen... 

ber hó 6-án, szombaton estétől novem- 

teljesitenek éjjeli szolgálatot: Biró, P. 
Uniri; Demeter Cornél, C Motilor; 
Apostol, C. Regele Ferdinand, Palóczy 
gyogyszertára, C General Foch. 
- ldőjárásjelentés. A bukaresti idő- 

járáskutató intézet jelentése: Borult ég- 
boltozat, sok csapadék. 

Ma hivatalos ünnep. Ma, a Szen 
Arkangyalok napján, hivatalos ünnep 
lévén, az állami hivatalok szünetet tar- 
tottak, ugyszintén az iskolák is. 

reke-sport 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A kerületi szö- 

vetség közleménye. Felkérjük az összes 
leigazolt játékosokat, hogy naponként dél- 
után 5-8 órák között sziveskedjnek sür- 
gősen megjelenni a szövetség helyiségében 
(Str. Memorandului 8.) az Öfelségének kül- 
dendő hódoló irat aláirása végett. Az alá- 
irások lezárásának időpontja november 13. 
Cluj-Kolozsvár, 1937. november 6-án. 

Dr. J. G. Russu sk, elnök. Veres sk. titkár. 
(NAGYVAÁRAD-ORADEA,) A kerület ki- 
irta a városi bajnokságokat. A csapatbaj- 
nokság kétfordulós lesz, 12-es csapatok 
véersenyeznek négy menetben három do- 
bással, nyerés kettő, döntetlen egy pontot 
számit. A bajnoki mérkőzéseket hetenként 
kedden és pénteken tartják az először ki- 
gorsolt csapat által választott pályán. Ta- 
vasszal a második fordulóban a másik fél 
a pályaválasztóó A esapatmérkőzés után 
az egyéni versenyzők dobnak. A sorsolás 
első része a következő Intelegerea-Felix, 
Notocul-Pincérek, Törekvés -ASEF, CFR 
-ASO, Vulturul-Matador, Tipografia- 
PTT, Dragos Voda-NAC, Ferar-Bihorul, 
Macabi-Gloria, Rapid-Victoria. Az Elec- 
icat, Sofföröket, Tisztviselőket, Venust, 
Banktisztviselőket később sorsolják össze 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A nemzetközi te- 
ézőbajnokság csapatversenyének ujabb 
eredményei: 
gorekvés, Kézdivásárhely 3071 pent. 
(Fodor Albert 478, Kovács Dániel 859 Bo- 

lstván 516, Dobra Lajos 510 Tompa 
Vilmos 501, Bokor Sirnön 512 p.) 
itfogén 1 Dicsőszentmárton 2754 p. 

Antai a62, Hinterlelter Béla 460, 
ebés Ferenc 479, Fodor József 418, Fried- 
aános 454, tiyés Károly 481 p) 
fe8 Segesvár 179 p. (Bartelome János 
ö1s glder János II. 541, Polder János 1. 
4él poni Vilmos 512, Henning János I 

ider Márton III. 5865 p.) 
páli Ve Sepsiszentgyörgy 8170 p. (Kár- 
Albe pád 554, Váradi Mihály 505, László 
10 529, Józsa Sándor 529, Beke Árpád 
a áll Lajos 554 p.)) 
Minerva csapata kitünő játékkal 269- 

teg nyban győzte le a Haggibber együt- 
(18 ját,, 4 menet). 

válag TT, mint ismeretes, disztagjává 
sztotta meg Sipos Árpádot, aki ebből 

apatnak vándordijul. A kupát első iz- 
nyerte oukát Jenő, a Zsinor disztagja 

35 pontos eredményével. 

9. Kedd. 

vidéki előfizetési áraink: cegész évre 

feleség: Mire gondolsz most, amikor 

Nagyon helyes - szól a büszke 

- Ügyeletes gyógyszertárak. Novem- 

ber 12-éig a következő vszertárak 

muzsikaszó, Mit súsog a 

a ukalomból remek kupát adományozott 

idékre Dposta utarvannyai! ciuji Hők Plafa Unirii 7 szám. 

... 

Ma és holnap este: 
Steve Passeurnak, a világhirü francia 
irónak a mult hét péntekjén bemuta- 
tot és hatalmas közönség és sajtó sikert 
arátott szinmüve, a Különös szerelem 
ma este és holnap este kerül ujra szinre. 
Szombaton és vasárnap a Sidy Thal 
előadások miatt meg kellett szakitani 
ennek a brilliáns szinmünek az elő- 

Különmös szerelem 
adásait, de ez mit sem von le annak ér- 
tékéből és sikeréből. A közönség lelkes 
tetszésnyilvánitásai és az egész sajtó 
azon egyhangu megállapitása, hogy a 
Különös szerelem egyik legsikerültebb 
előadása a szinház prózai együttesé- 
nek biztos garanciái a darab sikeré- 
nek. 

sSzerdán és csütörtökön csie az évad nady revü 
oooperciisihere : 3: 1 a szerelem javára 

A mult hét csütörtökig egy hét alatt 
összesen tizszer került szinre Ábrahám 
Pál hatalmas revü-operettje, a 3:1 a 
szerelem javarára. Az a hatalmas siker, 
amelyet az a gyönyörü kiállitásu, szép 
muzsikáju, eleven, bőhumoru revü az 

sSsársapiiukés közlcesény 
- Erdélyi Mihály legujabb, százas szé 
Erdélyi Mihály, aki egymagában szin 
igazgató, szinész, szövegiró és zeneszer- 
zó, minden évben meglepi a közönséget 
egy nagyszerü operettel. A Hazudik a 

fehér akáec, 
Zsindelyezik a kaszárnya tetejét, Csa- 
vargólány hires szerzője igazán hiva- 
tott arra, hogy operettet irjon. Hiszen ki 
ismerheti jobban a közönséget és szin- 
padot, mint egy szinész-iró. Minden da- 
rabja igazi, nagy sikert jelent. Összes 

eddigi előadásokon aratott arrra kész- 
tette az igazgatóságot, hogy ezen a hé- 
ten is műsorra tüzze. Így szerdán és 
csütörtökön este meégint a 31 a szere- 
lem javára kerül szinre. 

a 

riát elért operettjének bemutatója 
eddigi müvei közül azonban éppen a 
Sárgapitykés közlegény az, amely nagy 
szerü szövegénél és kitünő zenéjénél 
fogva leginkább találta meg az utat a 
közönség szivéhez. Százas szériát ért el 
ez a kitünő darab. A mi szinházunk 
igen komoly ambicióval készül az ope- 
ret bemutatására és a Gróf László ve- 
zetése mellett folyó próbak haángulatá- 
ból itélve az idény egyik kimagasló si- 

fiőelien idel!! 
A BOGYA FELE VENDEGLŐBEN. 
DP. Mihal Viteazul 24 szám alatt. 

Kitünő konyha, enyedi fajborok, ol- 
csó és pontos kiszolgálás. Étlap sze- 
rinti menü 22 lej, Százalék nélküli 
kiszolgálás. Minden szombaton este 
disznótor és vargabéles. Minden 

este cigányzene. 

Szióuártó János 

kere lesz a Sárgapitykés közlegény 

Szives pártfogását kérem a nagyra- 
becsült vendégeimnek. Tisztelettel: 

- Bezárták a lembergi egyetemeket. 
Varsóból jelentik: A lembergi egyete- 
met és műegyetemet bezárták, mert az 
uütolsó napokban a hallgatók között so- 
rozatos összetüzések fordultak elő. 

- Egy fiatal kántor sikere. A napok- 
ban alkalmunk nyilt a „Bész Áhron 
imaház tagjainak meghallgatni a fia- 
tal, alig 20 éves Davidovits Ignácot, 
aki ugy péntek este, mint szombat reg- 
gel előimádkozva nagy sikert aratott 
szereplésével. Davidovits jelenleg a 
cluji ort hitközség kórusának egyik 
fiatal tenoristája és Röszler Lajos ének- 
tanárnak egyik tanitványa, aki a fiatal 
tenoristának nagy jövőt jósol. 

- Értesités. A cluji uj telekkönyv át- 
alakitó és helyesbitő bizottság tudomá- 
sára hozza az érdekelt ingatlanok tu- 
lajdonosainak, hogy f. évi november 
hó 18-án, szombaton a munkálatait 
véglegesen lezárja. Felhivja ennélfog- 
va az érdekelteket, hogy a most em- 
litett ideig járó bélyeg és telekkönyvi 
illetékmentesség felhasználása mellett, 
az összes még el nem intézett ügyeiket 
rendezzek e bizottság előtt, kiváltkép- 
pen a C, teherlapra vonatkozó bejegy- 
zésekkel kapcsolatos törléses tételeket, 
mivel a fenti határidőn tul - a nhitele- 
sitő bizottság megszünése okából - sem 
miféle szóbeli kérés többé elő nem ter- 
jeszthető. - A eluji telekkönyvi át- 

alakitó és helyesbitő bizottság. 

- Megnyilt Bay Girolamo olasz vivó- 
mester iskolája. A Jorga ucca 3. szám alatt 
(Generála palota) nemrég nyilt meg a ki- 
tünő olasz vivómester, Bay Girolamo vivó- 
és tornaiskolája,. Külön gyermekcsöport: 
vivás és svéd torna. Hölgyeknek külön 
kurzus. Beiratkozni lehet ugyanott kedd, 
csütörtök és szombati napokon délután 4- 
8 óráig. 



s. OLDAD 

Őtelségénez fordulnak 
sérelmelk orvoslása végeti 

Erdély nyusdijasai 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Vasárnap dél 

előtt Erdély összes városainak kikül- 
döttjeivel népes gyülést tartott ország- 
részünk nyugdijasainak szervezete. A 
mintegy 200 főnyi közönség zsufolásig 
megtöltötte a vározháza disztermét és 
hallgatta feszült csendben Pop Valér el- 
nök megnyitóját, aki a közös problémák 
ismertetése mellett kitért a személye el 
len inditott egyes ókirályságbeli lapok 
által kezdeményezett sajtó-támadá- 
sokra. A gyülés ezekre választ is adott: 
egyhangulag bizalmat szavazott 
ugy az elnöknek, mint a vezetőség 
tagjainak, akik meghatva vettek 

tudomásul az érdekeltek. 
A gyülés azután a vidéki kiküldöttek 

felszólalása után a következő határo- 
zati javaslatot dolgozta ki: 

1. rendezzék az az alapnyugdijja- 
kat. 2. Állitsák vissza az 1932-ben 
érvényben volt nyugdijakat, mert 
az azóta eszközölt leszállitások jog- 
talanok voltak. 3. Állapitsanak meg 
egy minimálisan kettőezer lejt ki- 
itevő legkissebb nyugdijat, ame- 

lyen alul senki sem kaphat kisebb 
összeget. 

A gyülés ezután elhatározta, hogy ezt 
a határozati javaslatot megküldi a kor- 
mány minden egyes tagjának, a pénz- 
ügyminiszternek, a miniszterelnöknek 

és akitől elsősorban remélik létük 
jobbrafordulását: Őfelségének. 

Ugyanakkor erőteljes mozgalmat indi- 
tanak abban az irányban, hogy kérésük 
az illetékes hatóságok előtt minnél 
előbb teljesülésre találjon. 

IEGUJABB SDOPI 

BULGÁRIA GYÖZÖTT! Szófiából je- 
lentik: A bolgár-cseh világbajnoki se- 
lejtező mérkőzés végleges eredménye 
mára tisztázódott. A végeredmény nem 
döntetlen - mint ahogy jelentések kö- 
zölték - hanem 2:1 a bolgárok javára. 
Barlassina biró megitélte a bolgároknak 
a mérkőzés utolsó pillanatában 
gólját is és igy alakult az eredmény a 
bolgárok javára, amely világszerte nagy 
szenzációt keltett. 
Osztrák bajnokság. Rapid-Austria 

2:1 (2:1). Bécsi rangadó, 19.000 néző. 
Viena-Admira 3:2 (1:0), FC Wien- 
Simmering 5:2 (2:0), Wacker -Faworit- 
ner 9:2. 
Magyar főiskolás válogatott játszik 

Románia ellen (?2) A román labdarugó- 
szövetséeg megbizásából dr. Tilea Viorel 
november 21-ére a magyar válogatottat 
akarta lekötni Románia ellen. Dr. Fo. 
dor, a MLSz főtitkára közölte, hogy 
kért időpontban szó sem lehet a válo- 
tott csapat mérkőzéséről a bajnoki for- 
duló miatt. Felajánlotta ellenben a ma- 
gyar főiskolás válogatottat, amely 
egyiptomi turára készül, egy romániai 
mérkőzésre. 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAáAI 

Szírájkba léptek az Orioni- 
lémérusyár munbásal 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Ma reggel a 

helybeli Orion fémárugyárban 80 mun- 
kása sztrájkba lépett. A sztrájk oka az, 
hogy a munkások szervezkedni akartak 
és bérmozgalmat kivántak kezdeménye- 
nyezni. Az igazgatóság erre hétfőn reg- 
gel hat munksánőt azonnali hatállyal el 
Docsájtott, mire a gyár összes munká- 
sai szolidaritást vállaltak velük és 
sztrájkba léptek. A munkabeszüntetés 
ügye most a munkaügyi felügyelőség elé 
került. 

- Megnyilt B. Vaida Teréz balett- és 
tánciskolája. November 3-án nyilt meg 
B. Vaida Teréz balett, akrobatikus, an- 
gol, stepp és modern tánc magánisko- 
lája str. Baritiu 20. szám alatt. A balett 
tanitás segédtanára Vajda Ila, a Ro- 
mán Opera volt primaballerinája. Az 
iskola zenei vezetője Goldner Ernő is- 
mett zeneszerző és kiváló zongorista. Be 
iratkozni naponta d. e. 10-től 1-ig és d. 
u. 5-től 7-ig. 

elért 

„Joestette 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Sulyos kime- 
netelü öngyilkossági kisérlet játszódott 

gyár melletti Fabricilor-uucában Papp 
Lőrinc Aron Densusianu 6. szám alatti 
lakó 19 éves kereskedelmi alkalmazott 
egy ugynevezett forinhuszassal mellebe 
tötte magát és eszméletlenül terült el az 
uttesten. A kihivott mentők beszállitot- 
ták a klinikára és az esetről azonnal ér- 
tesitették a központi rendőrséget, ahon- 
nan Serban Virgil ügyeletes rendőrka- 
pitány szállott ki a helyszinre a vizsgá- 
lat megejtése céljából. 

AZ ÖNGYILKOSSÁG ELŐZMÉNYEI 

A hét gimnáziumi osztályt végzett 
tfiatal kereskedelmi alkalmazott, aki a 
Regina Mária uccában lévő Babos-féle 
vaskereskedésben volt alkalmazva, afö- 
lötti elkeseredésében, hogy A. Irma Str. 
Pietroasa 39. szám alatti leánnyal ösz- 
szeveszett öngyilkossági szándékból kö- 
vette el tettét. Amint az ögyilkosjelölt 
a rendőrtiszt előtt elmondotta, tegnap 
este 9 órakor az Uránia moziba ment 
azzal a szándékkal, hogy az utolsó fil- 
met lássa s hogy attól teljesbátorságot 
kapjon tettének elkövetésére. Mozi után 
az életunt fiatalember egész éjszaka a 
Dermtata-bőrgyár körül sétált le és fel. 
A rendőrségnek az a feltevése, - de a 
fiatalember erre vonatkozólag nem 
akar felvilágositást adni, hogy az 
votl a szándéka: a vonat elé veti ma- 
gát. Hat óra tájban megállott a Fabri- 

csana-Koil-Se" marsali: 

az ujságiróknak kijelentette, hogy a 

nankingi kormány soha sem hajlandó 

közvetlen béketárgyalásokra Japánnal 

és nem osztja Tokiónak azt a felfogását, 

hogy közvetlen tárgyalásokkal kell a vi- 

szályt megoldani. Az álláspontja az, 

hogy a washingtoni kilenc kilenchatal- 

mi egyezmény értelmében döntő biró- 

ság elé tartozik az ügy és amig ezt a 

megoldást nem sikerül elfogadtatni, Ki- 

na folytatni fogja a harcot igazságának 
megvédelmezésére. Majd hangoztatta, 
hogy bizakodással tekint a brüsszeli ér- 
tekezlet elé, amelytől komoly eredmé- 

nyeket vár. 

Olasz hercegnőt vesz feleségül a 
belga király 

(LONDON.) Boris bolgár király után 

most György görög király is ideérke- 

zett, ugyhogy két királyi vendége van 
az angol fővárosnak. 
A görög uralkodó az angol politikai 

élet vezetőivel tárgyall. 
Athéni jelentés szerint egyébként Me- 

taxasz görög miniszterelnök Patrasban 
kijelentette, hogy Görögország 
fokozatosan áttér a korporációs 

rendszerre. 
Egyébként most várják Londonba Li- 
pót belga királyt is, aki a párisi Jour 
feltünést keltő hiradása szerint 

rövidesen ujra megnősül. 
A belga uralkodó feleségét tudvalevőleg 

néhány év előtt egy gépkocsi szerencsét 

lenség alkalmával veszitette el. Lipót 
király 

állitólag az olasz király leányát: 
Mária hercegnőt venné feleségül. 

A hiradás azonban még megerősitést 
igényel. 

Sir Samuel Hoare Budapesten 

(BUDAPEST.) A „Virradat" jelentése 
szerint Sir Samuel Hoare angol hadi- 
tengerészeti miniszter néhány napi ma- 
gánjellegü tartózkodásra a magyar fő- 

le ma reggel 6 óra körül a Dermata- 

cilor ucca közepén, körülnézett és ami- 

„Kina nem hajllandó 

VI. évfolyam, 1937. NOVEMBER 2. 

Szerelmi elkeseredésében melibe lőtte 
magát cúy fiatal kolozsvári 

keréskedelmi alkalmazott 
kor észrevette, hogy a járókelők nincse- 
ek a közelében szivetáján mellebe- 
lőtte magát. Néhány lépést igy még elő 
rement, de a következő pillanatban ösz- 
szeesett és elvesztette eszméletét. Ki- 
hallgatása során visszanyerve öntudatát 
a továbbiakban arra a kérdésre, hogy 
miért akarta az életet magától eldobni, 

csupán anyit mondott, hogy megundo- 
rodott az élettől. - Azt gondoltam, 

hogy eleget éltem már. 
Papp Lőrinc két levelet hagyott hátra 

egyet A. Irma Piatroasa-uccában lakó 
urileánynak. A szerelmének cimzett bo- 
ritékhoz egy levelet is mellékelt, amit 
a leánytól kapott néhány nappal ez- 
előtt. ÉEbben a levélben a leány kiadja 
az utját. Ezért Papp Lőrinc a leánytól 
érzékeny hangon bucsuzik el és többek 
között azt irja, hogy vérével fizette 
meg azt a bünét, hogy alapos ok nélkül 
megsértette. Arra kéri, jelenjék meg a 
temetésén s egy szál virágot helyezzen 
a koporsójára, neve napja alkalmával 
pedig minden évben keresse fel a sir- 
ját és diszitse fel virággal. Szüleinek 
hagyott levelében pedig bocsánatot kér 
tőlük, hogy kellemetlenséget okozott 
nekik, de ezt a megoldást látta a leg- 
jobbnak. 
Az orvosok megállapitása szerint a 

golyó a fiu szivetáján hatolt be és át- 
furta a tüdejét s azután a hátában ben- 
ne maradt. Állapota egyébként sulyos, 
de ha komplikációk nem jönnek közbe, 
ugy életben marad. 

allandó közvetlen 
tárgyalásokat kezdeni Japánnal! 
Királuok látosatésa Iendonbon - Masuarország Hül- 
nolitikai helvzetéről tari beszámolói Kánya 
külüduminisíter 
(SANGHAI.) Csang-Kai-Sek marsall városba érkezett. Ugyancsak Budapest- 

e érkezett dr. Suwa bécsi japán követ 
is, akinek látogatása, a lap szerint, a 
nost aláirt német-olasz-japán kommu- 
nista-ellenes egyezménnyel áll össze- 
tüggésben. Budapesten egyébként nagy 
érdeklődéssel várják a képviselőház es 
a felsőház külügyi bizottságának keddi 
ülését, amelyen Kánya külügyminiszter 
részletes nyilatkozatot tesz Magyaror- 
szág külpolitikai helyzetéről és többek 
között a kisantant képviselőivel folyta- 
tott tárgyalásokról is nyilatkozni fog. 

Megalakult az uj belga kormány 

(BRÜSSZEL.) Spaak volt külügymi- 
niszter megalakitotta a belga kormányt, 
amelyben öt katholikus, öt szocialista és 
három liberális párti képviselő foglalt 
helyet A kormánylistát most az ural- 
kodó elé terjesztik és valószinüleg hol- 
napra a kormányválság végleges meg- 
oldást nyer s továbbra is a régi szel- 
lemben fogják vezetni Belgium bel- és 
külpoiltikáját. 
.................. 

Megkezdödtek a Mihail 
Viteazul-rend nagy 

ünnepségel 

(BUCURESTI.) Ma délelőtt 10 órakor 
a patriarcha templomában Te Dedeum 
volt Mihály nagyvajdáért, amelyen Ta- 
tarescu vezetésével a kormány összés 
tagjai, továbbá a katonai és polgári ha- 
tóságok fejei megjelentek. Istentisztelet 
után a kormány tagjai a királyi palotá- 
ba mentek, ahol Tatarescu tolmácsolta 
a kabinet nevében hódoló jókivánságait. 
A Mihai Viteazul lovagrend fényes ün- 
nepségei déli 12 órakor kezdődtek. Őfel. 
sége jelenlétében disz-istentisztelet volt, 
majd 1 órakor a rend lovagjai a királyi 
palota tróntermében gyültek össze s fél 
2 órakor itt vette kezdetét a dezsöné. 

e 

alatt ma, hétfőn, november 8-á 

ottani rendőrségen 

.. 

- Dr. Berényi orvoskozmetikai ren. 

delőjét Regina Maria-ucca 32. szám alá 

áthelyezte. 

- Ma este lesz a nemzeti filmek be. 
mutatása. Az Országőr Szervezet égi 

án este 7 
órakor a városháza disztermében mutat 
ják be azokat a nemzeti ünnepségekrő 
és hazafias megnyilvánulásokról felvett 
filmeket, amelyeknek bemutatását r. 
vid népszerüsitő előadás előzi meg A 
bemutatóra dijtalanul lehet bemenni 
csupán önkéntes adományokat kérnek 
a megjelentektől. ' 

=- KATONAI DISZSZEMLE VoL 
MA VÁROSUNKBAN. Ma Mihály 
nagyvajda névnapján a biróságok j 

szünetet tartottak a többi hivatalok 
mellett. A P. Cuza Vodai székesegyház. 

ban is ünnepi Te Deum volt, amelyen 
résztvettek a polgári és katonai ható. 

ságok vezetői, a tisztikar élükön az uj 
hadtestparancsnokkal. Istentisztelet 
után Jonescu tábornok, az uj hadtest- 

parancsnok, lelkesitő beszédet intézett a 
diszszemlére kivonult katonasághoz 

majd megszemlélte a különböző fegy. 
vernemeket. Az ünnepség a szokásos 

szép külsőségek között zajlott le. 

- Rendőrségi hirek. Oprean Vasile 
szamosfalvi fiatalember ma délelőtt 
szétzuzott orral megjelent a rendőrsé- 
gen és elmondta, hogy mára virradólag, 
amint hazafelé tartott, ismeretlen ré. 
szeg fiatalemberek megtámadták a so- 
mesenii telepen A támadók egyike egy 
vasvésőt vett ki a zsebéből és azzal tel- 
jes erővel beleszurt az orrába. A sulyo- 

san megsérült fiatalember saját lábán 
jött be, de a sok vérvesztés következté- 
ben a robusztus állapota ellenére is 
rosszul lett és kocsin kellett elvinni a 
klinikára. A rendőrség erélyes nyomo- 
zást inditott a támadók kézrekeritésére, 
- Sulyos szerencsétlenség játszódott le 
tegnap este Kolozs határában. Kurucz 
Ferenc falubeli 13 éves parasztfiu, es- 
tefelé szüleinek szekerével hazafelé igye 
kezett a mezőről. A lovak utközben va- 
lamitől megbokrosodtak, és a kisfiu le- 
esett a takarmánnyal megrakott szekér 
ről. A szekér aztán keresztül ment 
rajta, ugy hogy eszméletlenül maradt a 
helyszinen. Minthogy a lovak a gyer- 
mek nélkül száguldtak haza a szülők a 
mu kutatására indultak és az éjszaka 
bukkantak rá a gyermekre a mezőn. Ma 
reggel sulyos állapotban szállitották be 
a klinikára, ahol kezelés alá vették. 
Remény kevés van a meggyógyu- 
lásra, mert sulyos belső vérzéseket 
szenvedett. - Megdöbbentő halálos ki- 
menetelü verekedésnek szinhelye volt a 
tordamegyei Masca község. Vasárnap 
délután Bica Teodor községbeli fiatal 
gazdáukodó italozás közben összeszólal- 
kozott Maceva Ioan régi haragosával. A 
veszekedés hevében Maceva Ioan 
egy szekkel olyan szerencsétlenül vág 
ta fejbe Bicat, hogy vértócsában esett 
össze a korcsma közepén. Hozátartózói 
beszállitották a kolozsvári klinikára, de 
mielőtt műütétet hajthattak volna végfé 
raja, ma reggel 5 óra tájban borzalmas 
kinok között kiszenvedett. Az ügyben a 

csendőrség folytatja le a vizsgálatot 
Pumnuc loan tordai szállodás tegnap 47 

feljelentést tett, 

hogy szobájából rejtélyes módon 
tünt 10.000 lej készpénz. A nyomozás 
szálai Kolozsvárra vezettek és ma 4 ] 
tettest Kolozsváron sikerült elfogni V 
Ilona prostituált nő személyében, a 
nél a lopott pénzből 6300 lejt megtl ta 
tak, a többit időközben már elkö tötte 
Kihallgatása folyik - Tegnap este 
Carolina-téren Pop Simion és Balosi , 
András kolozsvári lakosok valami fölőti 
összekaptak és verekedni kezdtek. la 
verekedésbe beleavatkozott egy Gav 
Cornél nevü egyén, akit erre a fel ue 
szült Balogh valami boxerfélével 5 
lyosabban megsebesitett. - Az állom 
si rendőrség ma letartóztatta Ka 
István és Belevári József helybeli 1 t 
sokat, akik a vasuti kocsik árukészi 
rendszeresen fosztogatták. Mindkét 
ben folyik a vizsgálat. 

Nyomatott a laptulajdonos: MAYER ANTAL nyomdájának körforgóján, Cluj-Kolozsvár. 


